



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 1. kiadás 1958. március 29. 6 óra - perc

Nem jó a játékok minősége - Lelkiismeretesebb munkát kér a kereskedelem az ipartól

1958. március 29.

A Belkereskedelmi Minisztérium áruházi főigazgatósága zártkörű kiállítást rendezett, amelyen a silány, rosszkivitelű játékokat mutatta be. A kiállításra meghívták az ipar néhány képviselőjét. Egyöntetűen megállapították, hogy a játékok minősége sok esetben nem kielégítő. Ennek több oka van. Korábban a kereskedelem szinte válogatás nélkül kénytelen volt átvenni a játékféléket, mert nem volt elegendő játékszer. Az ipar ezzel a monopolhelyzetével visszaélt.

A résztvevők egyetértettek abban, hogy szükség van olyan bizottságra, amely mind a termelést, mind a tervezést közben tartja és a jövőben sokkal nagyobb gonddal kell ellátni a minőségi átvételt is. Képtelenség 440 forintot kérni például olyan gyermek rekamiéért, amelynek kivitele gyatra, erősen kifogásolható. Hasonló a 310 forintos játékszekrény, a 150 forintos alvóba - amely sosem ábred fel, - vagy a 390 forintos babakocsi, amelynek kivitele ugyancsak rossz bizonyítványt állít ki az ipar munkájáról.

A nagykereskedlem képviselői megígérték, hogy fokozzák a gyártásközi ellenőrzést és szigorítják a minőségi vizsgálást. A szövetségek jelenlevő megbízottja elmondotta, hogy a játékok és háztartási cikkek előállítására 70.000 forintos pályázatot hirdettek.

Elhatározták, hogy a közel jövőben na yobbszabásu kiállításon mutatják be a selejtes játékszereket, s erre valamennyi érdekeltet meghívják. Remélik, hogy a selejt nyilvánosság előtti feltárásával elérik majd, hogy a gyermekek kezébe izléses, jó és szép játékok kerüljenek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. március 29. 6 óra 05 perc

Korszerű gépet kap a Budapesti Csokoládégyár: -nem lesz hiány a nugátból

1958. március 29.

Az egyik legkedveltebb édességből: a nugátból a gépi berendezés hiánya miatt nem tudták kielégíteni az igényeket. A Budapesti Csokoládégyárban most korszerű technológiával dolgozó automata gépsort szerelnek, amelynek üzembehelyezése után megdöbbentően nő a nugát termelése. /MTI/

..

Új hordók tizezer hektoliter bognak az egri pincékben

1958. március 29.

Az egri borvidék szőlősgazdái már most készülnek az idei szüretre. Cserélik a kiöregedett tőkét, s jobb termésre számítva, igen sok új hordót vásárolnak, vagy rendelnek a helyi kádár kisipari termelészövetkezetnél, s a magánkisiparosoknál. Csúpan az elmúlt két hónapban tizezer hektoliter ürméretű hordót hitlesítettek az egri hordójelző állomáson. Az újonnan készült boroshordókat hitlesítés után azonnal a pincékbe szállítják, ahol szakszerűen kezelik. /MTI/

..

A nyáron már vizet ad a délpesti ipari vízmű

i

1958. március 29.

A Vízügyi Nagy Létesítményeket Beruházó Vállalat egyik legjelentősebb munkája a délpesti ipari vízmű építése. Ez Kispest és Főbánya üzemait látja el majd ipari vízzel. Vizét a sorokséri Dunaágból nyeri, ahol két, egyenként 10.000 köbméteres medencét építenek. A munka annyira előrehaladott, hogy a nyáron már 15.000 köbméter vizet ad. A munkával még a Duna nyári alacsony vízállásának bekövetkezéséig akarnak végezni. Az építkezést 1962-re fejezik be, amikor már napi 90.000 köbméter ipari vízzel járulnak majd Budapest vízellátásának megjavításához. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. március 29. 6 óra 10 perc

Új tengeri állatok az Állatkertben

1958. március 29.

A Tisza tengerjáró hajóval új tengeri állatokat hoztak az Állatkertbe. Az új szerzemények közül a leértékesebbek: a vörös tengeri csillag narancssárga színváltozata, az ehető tengeri sün, a lóaktinia nevű virágállat, az ékköves tengeri rózsza, a viaszrózsa, a gyapjasrák, a törpepikó és az üveggarnéla. A medencék díszítésére zöld és barna tengeri moszatokat is hozott a Tisza tengerjáró. /MTI/

..

A toto-lotto kirendeltségek ünnepi nyitvatartási ideje

1958. március 29.

Az ünnepek alkalmával szabályozták a toto-lotto kirendeltségek április 3-6. közötti nyitvatartási idejét.

Budapestben április 3-án, 5-én és 6-án valamennyi kirendeltség az egyébként szokásos csütörtöki, szombati, illetve vasárnapi napokra megállapított időbentart nyitva. Április 4-én

minden fővárosi kirendeltség zárva lesz.

A vidéki kirendeltségek április 3-án, 4-én és 5-én az egyébként e napokra megállapított szokásos időben tartanak nyitva.

Azokban a községekben, ahol a toto-lotto kirendeltség nincs, a helybeli postahivatalnál kell érdeklődni, hogy mikor lehet a 14. heti totószelvényeket megvásárolni és meddig lehet belobni, hogy határidőre az értékelő helyre érkezzenek. /MTI/

..

Újabb takarékbetétek a nyereségrészesedésből

1958. március 29.

A nyereségrészesedés nagy részét betétkönyvbe helyezik a dolgozók. A Zrínyi Nyomában például 800 dolgozó 750.000 forint nyereségrészesedést kapott kézhez, ebből kétszázhetven 220.000 forintot betétkönyvben helyeztek el. Az Angyalföldi Butorgyár 212 dolgozója 212.000 forintot tett félre a nyereségrészesedésből. A XX. kerületi Tatarozó Vállalatnál kifizetett 180.000 forintból 145.000 forint került a takarékbételekbe. A II. kerületi Kézműipari Vállalatnál százhetvenheten - 100.000 forint értékben - betétkönyvben kérték a nyereségrészesedés jelentős részét. /MTI/

..

B 4. kiadás 1958. március 29. 6 óra 15 perc

Negyedmillió tulipánt nevelnek a bicsórdi kertészek

1958. március 29.

Két évvel ezelőtt a pécsi kertészeti vállalat több ezer tulipánhagymát kapott Hollandiából. A tenger melléki hagymák hamar megszokták a jó baranyai földet és a Mecsek vidékének enyhe éghajlatát. Két év alatt úgy elszaporodtak, hogy az idén már majdnem negyedmillió tulipánhagymát nevelnek a kertészek a bicsórdi gazdaságban.

A hosszú ideig tartó téli időjárás nem tett kárt a virágokban. Már tíz centiméteres hajtásaik vannak, sőt egyes korai fajtákon megjelentek az első bimbók. A kertészetben most "tulipánház" épül, ahol osztályozzák és tárolják majd a hagymákat. A nyár végén a pécsikertészeti vállalat megkezdte az exportot: az első 60.000 tulipánhagymát Dániába és Finnországra küldik. /MTI/

--

Magánkereskedők is árusíthatnak alumínium edényeket

1958. március 29.

A Belkereskedelmi Minisztérium illetékes főigazgatósága engedélyezte, hogy az érvényes iparigazolvánnyal rendelkező magánkereskedők alumíniumedényt is árusítsanak. Egyidejűleg megjelölték azokat a nagykereskedelmi szerveket, ahonnan a magánkereskedők március 31-től az árut beszerezhetik. /MTI/

--

Áprilisban forgalomba kerül a Panni törperobogó és a 48 köbcentis Berve Moped

1958. március 29.

A 48 köbcentiméteres Panni törperobogó és a 48 köbcentis Berve Moped sorozatgyártását az ipar megkezdte. A kereskedelem tájékoztatása szerint a kis járművek áprilisban már forgalomba kerülnek.

A kereskedelemnek az a terve, hogy az országban több helyen létesítsenek szervizt, ahol a garanciális javításokat el tudják végezni. /MTI/

--

B 5. kiadás 1958. március 29. 6 óra 20 perc

Barátsági estek, kiállítások, hajókirándulás Szolnok megyében a Népek Barátsági Hónapján

1958. március 29.

A Hazafias Népfront Szolnok megyei elnöksége és a megyei békebizottság változatos programot készített a Népek Barátsági Hónapjára. Április közepétől május közepéig a megye valamennyi községében, városában békegyűléseken választják meg a megyei békekonferencia küldötteit. Május első felében a megyei békebizottság és a TTIT mintegy negyven községében rendez előadásokat a világ népi címmel. Több helyen nemzetközi könyvkiállítás is lesz.

Május végén béke-hajót indítanak a Tiszán Szolnokról Tiszakürtre, ahol majális, gazdag sport- és kulturális műsor várja az utasokat.

A megye hat városában - többek között - a nagy termelősövetkezeti városokban, Mezőtúron, Kisujszálláson, Karcag - barátsági béke-esteket tartanak. Filmvetítésekkel kísért előadásokon ismertetik a Szovjetuniót, Kína, Jugoszlávia, Csehszlovákia és Szíria népeinek életét. /MTI/

--

Turkeve, Karcag és Mezőtúr április 13-án ünnepli szövetkezeti városá alakulásának hetedik évfordulóját

1958. március 29.

A Nagykunság három nagy szövetkezeti városa: Turkeve, Karcag és Mezőtúr április 13-án ünnepli szövetkezeti városá alakulásának hetedik évfordulóját. Ez alkalommal több mint 40 közös gazdaság mérlegeli majd az elmúlt években végzett munkáját. Több olyan termelősövetkezet is ünnepel, amely egy évtizede működik és jó példát mutat a helyes nagyüzemi gazdálkodásra. Az évforduló napján ünnepi nagygyűléseket tartanak. A művelődési otthonokban kiállításokon szemléltetik a termelősövetkezetek gazdasági erősödését és számszerű fejlődését. Mindhárom városban termelősövetkezeti látogatásokat is rendeznek. /MTI/

--

Szépítik a mecseki üdülőt

1958. március 29.

A mecseki SZOT üdülő belsejét, berendezéseit az elmúlt esztendőben frissítették fel. Az idén az épület külsejét hozzák rendbe, s parkosítják a szálló környékét. Mire az idő felmelegszik, új kertitutorok kerülnek a parkba és a napozóerkélyekre. Az idén mintegy 900 gyermeket is várnak az üdülőbe, akik szüleikkel nyaralnak. Ezeknek röplabdapályát, játszótérrel készítenek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958 március 29 9 óra 15 perc

IBUSZ irodák nyitvatartási ideje az ünnepek előtt

1958 március 29

Az IBUSZ a várható nagyobb forgalom lebonyolításáért és az utazóközönség jobb kiszolgálásáért az ünnepek előtti nyitvatartását, az alább felsorolt irodáiban, a következőképpen szabályozta:

Auto-Tours 7. ker. József nádor tér 12. március 31-én, s április 1-én és 2-án 8-tól 19 óráig tartanak nyitva, március 29-én 8-tól 15.30-ig, s április 3-án 8-tól 12.30-ig.

7-es számú iroda, VI. ker. November 7 tér, március 31-én és április 1-én és 2-án 8-tól 20 óráig, március 29-én 8-tól 18 óráig, s április 3-án 8-tól 15 óráig.

17-es számú iroda, II. ker. Mártírok utja 67 szám: április 1-én és 2-án 8.30-tól 18 óráig, s április 3-án 8.30-tól 14 óráig./MTI/

Az V. kerületi eszperantó szakkör

1958 március 29

ifjúsági csoportja március 30-án délelőtt fél 10 órakor az Engels téri művelődési otthonban ifjúsági gyűlést tart. A gyűlésen foglalkoznak az eszperantista ifjúság helyzetével, feladataival és az ifjúság nyári táborozásának megszervezésével. Ugyanakkor szóba kerül az eszperantó plakátkiállítás is, amely március 30-tól április 8-ig, délelőtt 10 órától 18 óráig tekinthető meg az otthonban. Bemutatja az eszperantó szerepét a munkásmozgalomban és a békenozgalomban./MTI/

9.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958 március 29 9 óra 20 perc

Filmbemutatók április 3-án

1958 március 29

A vidéki bemutató után a budapesti mozik is műsorra tűzik az Égi madár című, Móricz novella alapján készült új magyar filmet. Rendezője Fehér Imre, főszereplői Szabó Ildikó, Szirtes Ádám, Kiss Ferenc és Somogyi Erzsébet. Érdekes, feszült cselekményű, a jugoszláv Kiesik és nyögök, valamint a szovjet Hajsza című film, amellyel egy műsorban vetítik Budapestén a Korok táncát, a németek szép kiállítású színes kisfilmjét, amely a táncok fejlődését mutatja be a menüettől a rock and roll-ig.

A Corvin mozi a jövő héten új szélesvásznú filmet tűz műsorára, a Cronin elbeszélésből készült színes angol kinemaszkóp film címe a spanyol kertész. A film meséje Spanyolországban játszódik, főszerepét a kiváló angol filmszínész, Dirk Bogarde alakítja./MTI/

Felvételi vizsgák az Állami Balett Intézetben

1958 március 29

Az Állami Balett Intézetben május 1 és 15 között jelentkezhetnek felvételi vizsgára azok a fiúk és lányok, akik kedvet éreznek a tánchoz, elvégezték az általános iskola első három osztályát és még nem töltötték be 11. életévüket. A vidéki gyermekek felvételi vizsgáit az iskolai év befejezése után tartják meg, s a pontos időpontról az intézet értesíti azokat, akik május 1 és 15 között levélben jelentkeznek. Az Állami Balett Intézet címe: Budapest, VI., Népköztársaság utja 25./MTI/

9.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1958 március 29 10 óra - perc

Értékes képzőművészeti könyvek jelennek meg

1958 március 29

A Képzőművészeti Kiadó gondozásában a következő hónapokban több értékes könyv lát napvilágot. Megjelenik többek között Hermann Lipót festőművész Művészasztal című könyve, amely a művésznak a kortársakról készített rajzait tartalmazza. A könyvből száz bibliofil példány is készül, amelyekbe Hermann Lipót egy-egy eredeti rajzát helyezik el. Készül Paktay Ervin nagy jelentőségű műve India művészetéről, s a rajzművészet mesterei című gyűjtemény II. kötete. Nagy, színes albumot bocsát ki a Képzőművészeti Kiadó Rippl Rónai művészetéről. Az album szövegét Genthon István írta, s 48 színes reprodukció mutatja majd be Rippl Rónai alkotásait. Ezt a művet a Corvina Kiadóval közösen készíti elő a Képzőművészeti Kiadóvállalat./MTI/

Magyar-szovjet barátság klubja nyílik Szolnokon

1958 március 29

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság Szolnok megyei elnöksége, a tanács, a különböző üzemek és intézmények támogatásával száz személyes klubhelyiséget rendezett be, a helyi lapkiadó vállalat egyik termében. A magyar-szovjet barátság klubja nevét viselő új klubban rendszeresen vetítenek majd szovjet filmeket, továbbá televízió is áll a látogatók rendelkezésére. A klubot április 2-án nyitják meg./MTI/

Műsoros és zászlóavató ünnepek, tábortüzek, fáklyás felvonulások és tűzijátékok a felszabadulás 13. évfordulóján.

1958 március 29

Komárom megye valamennyi községében készülnek a felszabadulási ünnepekre. Komáromban április 3-án este fáklyás felvonulást rendeznek a fiatalok, 4-én a szovjet emlékmű előtt nagygyűlést rendeznek. Az Ácsi Gépállomás április 3-án veszi át az ország legjobb gépállomásának járó vörös vándorzászlót. Ebből az alkalomból osztják ki a dolgozóknak a nyereségrészesedést is.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1958 március 29 10 óra - perc

Műsoros zászlóavató... 1. foly

A lóbatlani cement- és mészművek dolgozói együtt ünnepelnek a falu lakosságával. A koszoruzás után visszatérnek az üzembe, ahol a diszünnepségen mintegy negyven dolgozót megjutalmaznak. Az üzem pártszervezete zászlót ajándékoz az ifjúsági szövetség helyi szervezetének.

Tolna megye valamennyi községében megtették az előkészületeket április 4. méltó megünneplésére. Április 3-án este mintegy ötven községben gyujtanak tábortüzet, 4-én pedig mindenütt ünnepi nagygyűlés lesz, majd megkoszorúzzák a szövet hősí emlékművet és a katonasírokat. Az ünnepen mintegy kétszáz művészeti együttes lép fel. Új színfoltot jelent Tolna megye kulturális életében a mintegy száz KISZ-együttes, amelyek legtöbbje most szerepel először.

Sztálinvárosban ünnepélyesen megkoszorúzzák az óvárosi szovjet hősí emlékművet. Az ünnepi megemlékezések azonban már korábban megkezdődnek. Április 2-án a Dunai Vasmű dolgozói, 3-án pedig az építők élüzemi ünnepeiken méltatják felszabadulásunk 13. évfordulóját. Április 4-én a Dózsa Film-színházban ünnepi filmvetítés lesz.

Április 3-án este a borsodnádasdi KISZ-fiatalok tábortüzet gyujtanak a község legmagasabb hegyén és műsort rendeznek. Másnap délelőtt a tömegszervezetek képviselői megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékművét, majd nagygyűlést tartanak a lemezgyár művelődési otthonában. Borsodnádasd. április 4-én kettős ünnepet ül. 1957 második félévében végzett jó munkája jutalmául a gyárat élüzem címmel tüntetik ki.

A Borsodi Vegyi Kombinát dolgozói Kazincbarcikán társadalmi munkával emlékművet állítottak a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet hősöknek. Az emlékművet április 4-én avatják.

/folyt.köv./

9.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1958 március 29

10 óra 10 perc

/Műsoros zászlóavató... 2. folyt/

Nógrád megyében a fiatalok járnak elől a felszabadulási ünnepségek előkészületeiben. Az ünnepségsorozat is az ifjuság nyitja meg a vasárnapi felszabadulási stafétával. Az alapszervezetek szelaggal díszítik a stafétabotot és a salgótarjáni szovjet hősi emlékműhöz érkező staféta fogadásakor, az ünnepség után megkoszorúzzák az emlékművet. Április 3-án a fiatalok megyszerte háttűzeket gyújtanak a nógrádi dombokon és a Salgótarjánt körülvevő hegyormokon. Sötétedéskor pedig több ezer fiatal lampionos felvonulása köszönti a felszabadulás ünnepének előestéjét.

Debrecen iskoláiban is megelleknek a történelmi évfordulóról. Az ünnepségeket valamennyi iskolában április 3-án, az utolsó tanítási órán tartják. Az ünnepségekre munkásmozgalmi harcokat is meghívnak, akik élményeikről mesélnek a fiataloknak. A megyében magyar-szovjet baráti találkozót rendez az MSZBT. A Szovjetunió tudományos eredményeinek ismertetésére, a magyar és a szovjet népek barátságának ápolására egymásután alakulnak a Hajduságban a Magyar-Szovjet Baráti Köri. Debrecenben eddig 95 nagyüzemi, területi és vállalati, vidéken pedig 35 községi baráti kör kezdte meg munkáját.

Gyulán is gazdag és változatos műsorral ünneplik meg az idei felszabadulási évfordulót. Az ünnepségeket április 3-án este több száz iskolás, uttoró és KISZ-fiatal fáklyás és lampionos felvonulása nyitja meg. Az ünnep reggelén zeneszóra táncol a lakosság. Dél előtt megkoszorúzzák a hősi emlékműveket, majd a Kossuth-téren nagygyűlést tartanak. Délután sport- és kulturális műsor szórakoztatja a lakosságot. Este nagyszabású tűzijátékot rendeznek a gyulai várnál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958 március 29

10 óra 10 perc

Megkezdődött Budapestén a husvéti sonkavásár

1958 március 29

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 43 vagon és 12 tehergépköcsi élelmiszer érkezett, egyebek között tíz vagon burgonya, nyolc vagon zöldáru, 10 vagon tejás, kilenc vagon narancs és mandarin.

Budapestén megkezdődött a husvéti sonkavásár. A KÖZ-RT-boltokban a füstölt bőrös hátsó sonkát kilónként 40, a földművesszövetkezeti lerakatokban a hátsó sonkát ugyancsak 40, az első sonkát 36, a füstölt sertésstaját esonttal 36, az oldalast 30 forintért árusították. A szövetkezeti baronfi-boltokban a tisztított csirkét 30-34, a tyúkot 30-31, a kakast 23-24 forintért adták. A baronfi magánkiskereskedőknél az árak 1-2 forinttal magasabbak. Szombaton reggel megjött Dunaföldvárról az első szabadvöldi parajszállitmány. Az apró, tisztított parajt kilónként 7 forintért, a jóminőségű kertészárut a magánkiskereskedők 8-9 forintért hozták forgalomba. Píres hónapós retek bőven van az üzletekben, ára nem változott. Szárazfőzelékből kinnlát van. A KÖZ-RT-boltok a májbabot, a fehérbabot, a hántolt feles sárgaborsát kilónként 5, a tányérlencsét 8 forintért árusították. /MTI/

10-3

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1958 március 29

17 óra - perc

Szeptember közepéig hat hibridkukorica-telep épül az országban

1958 március 29

A Malongógyár az illetékes szervekkel szerződést kötött, amelynek alapján az ATRA Gyár és a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár közreműködésével szeptember közepéig hibridkukorica-telepet szerelnek fel Debrecenben, Mezőhegyesen, Hidasháton, Bólyon, Baján és a Klementinai majorban. A Malongógyár a különböző szállítóberendezéseket, az ATRA Gyár a hajtóműveket, a Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár a eszilgocsikat készíti.

A hat új telepen a nemesített kukorica termését morzsolják, válogatják, szárítják, osztályozzák, s így nagymennyiségű, kiváló minőségű vetőmagot nyernek. A morzsoló, a szárító és a kalibráló gépek külföldről érkeznek. A hibridkukorica-telepek üzembehelyezésével mintegy 30 százalékkal növekszik kukoricatermésünk nemesített kukoricából.

Az építkezéssel kapcsolatos felvonulás már megkezdődött. /MTI/

Országsszerte megkezdődnek a vízszennyeződések vizsgálatai

1958 március 29

Fő

Az Országos Vízügyi Igazgatóság hazai folyókink és egyéb vizeink szennyeződésének megelőzésére, tisztaságának megőrzésére és a hasznosításra kerülő vizek minőségének tervszerű ellenőrzésére elrendelte az általános vízminőség-vizsgálatokat.

A bajai, a szolnoki, a szegedi, a debreceni, a gyulai és a székesfehérvári vízügyi igazgatóságoknál üzembe kell állítani a laboratóriumokat, az ipari és házi eredetű szennyeződések vizsgálatára. Miskolcon külön laboratóriumot állítanak fel. A laboratóriumok működését tudományos és szakmai szempontból a Vizsgázkodási Tudományos Kutató Intézet irányítja. A vizsgálatok eredményeit negyedévenként értékelik.

Ha az említett laboratóriumok a vizek ipari és házi eredetű szennyeződésének tervszerű és folyamatos vizsgálata során olyan szennyeződést észlelnek, amely a népgazdaságra káros, és ezért hatósági beavatkozásra van szükség, a szakvéleményt a Vízügyi Igazgatóságnak adják át további intézkedés céljából. /MTI/

10.23

10 48

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1958 március 29

11 óra 25 perc

Tájékoztató a termelőszövetkezetek jövedelemadójáról és a földadóról

1958 március 29

10.15

A pénzügyminiszter a napokban több rendeletet adott ki, amelyeknek egy része a mezőgazdasági termelőszövetkezetek jövedelemadójáról és a földadóról intézkedik. A rendelettel kapcsolatban Polonyi-Szűcs Lajos, a pénzügyminiszter első helyettese a következő tájékoztatást adta.

- A rendelkezések az adózásnak több fontos kérdését tisztázzák. A termelőszövetkezetek jövedelmi adójával kapcsolatban például a rendelet rögzíti, hogy az adó kiszámításánál az állami felvásárlási áron kell elszámolni a természetben kifizetett munkaegységet. Nem egyszer előfordul ugyanis, hogy egyes termelőszövetkezetek a megszűnt beszolgáltatási irat szabják meg a természetbeli juttatásoknál, holott például 60 forintos buza Magyarországon már nem létezik.

- A természetbeli juttatással függ össze a rendeletnek az az intézkedése is, amely előnybe helyezi a pénzben fizetett munkaegységet. Az utóbbi esetben csak öt százalék, míg a természetben fizetett munkaegység után 10 százalékos jövedelmi adót kell fizetni, ami a termelőszövetkezeteket termékek felszabadításra, tehát a lakosság jobb ellátására serkenti. Ezzel kapcsolatban újabb kedvezményt is biztosítanak a termelőszövetkezetek részére. Ha ebben az évben a természetben fizetett munkaegységek aránya nem haladja meg a teljes részoszedésnek a felét, úgy a múlt évre járó adóból is elengednek egy bizonyos összeget. Ebben az esetben ugyanis a tavalyi munkaegységek után járó adóból is ugyanakkora kedvezményt kapnak, mint az ideiből, még akkor is, ha az elmúlt évben a részoszedés nagyobbik részét természetben fizették ki.

- Az új rendelet kimondja azt is, hogy a jövedelemadók kiszámításánál nem szabad figyelembe venni a prémiumot, továbbá a földjára adót. Ez sokszor vitatott kérdés volt és a tsz-tagság számára természetesen hátrányos volna, ha az említett bevételek után is adót kellene fizetni.

/folyt. köv./

10.30

11 10



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1958 március 29

11. 30 perc

/Tájékoztató...folyt/

- A földadóról szóló eddig rendelkezések ugyan- csak nem adtak egyértelmű választ több fontos kérdésre. A mostani rendelet határozottan kimondja, hogy az illetményföldek használói nem fizetnek földadót. Leszögezi azonban azt is, hogy a termelőszövetkezetek kötelesek az örök használatra kapott föld után adót fizetni. A városi és a községi legeltetési bizottságok ugyancsak fizetnek földadót, viszont az utóbbi esetben a legelők földadómentesek./MTI/

Ankétot tárgyalják meg a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium dolgozói a takarékosági feladatokat

1958 március 29

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium vezető dolgozói, vasutasok, hajósok, repülősök, az autóközlekedés irányítói, április 1-én délután ankétot tartanak, amelyen megvizsgálják, milyen újabb lehetőségek segítségével tudnak az eddiginél is jobban takarékoskodni.

Az értekezleten Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter tart beszédet. Az ankétot a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetének dísztermében rendezik meg./MTI/

Szolnok megyében 2100 új termelőszövetkezeti tag ünnepli felszabadulásunk 13. évfordulóját

1958 március 29

Felszabadulásunk 13. évében számszerűleg is erősödnek Szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei. Az elmúlt egy hét alatt újabb 140 dolgozó paraszta felvételéről döntöttek a közgyűléseken. Így a megye közös gazdaságainak tagsága az év elejétől csaknem 2100 belépővel növekedett. A bevitt földterület nagysága március közepéig meghaladta a 2300 holdat, és jóval felülmutat az elmúlt évek hasonló időszakában bevitt földterületet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1958 március 29

12. 05 perc

Harcincöt új házat építenek a felnemeti Petőfi Termelőszövetkezet tagjai

1958 március 29

Heves megye leggazdagabb emberei közé tartoznak a felnemeti Petőfi Termelőszövetkezet tagjai. Az elmúlt évben csaknem 70 forint értékű terményt és pénzt osztottak egy-egy munkasegységre, s a legtöbb családnak 30.000-35.000 forint volt az évi tiszta jövedelme. A pénzből a termelőszövetkezet 35 tagja az idén új családi házat épít. A házhelyeket az elmúlt napokban osztották ki, a tagok pedig rögtön hozzáfogtak az építványok beszerzéséhez. Az épülő házakkal együtt év végére a felnemeti Petőfi Termelőszövetkezet minden tagja saját otthonában lakik./MTI/

Két testvér vetélkedése a legjobb dorogi KISZ-brigád címért

1958 március 29

A dorogi annavölgyi bányában, hasonló körülmények között, fejtésben dolgozik Friedrich László és öccse, Friedrich Ferenc. A két testvér fiatalon került a bányába, ahol csakhamar kitüntek munkájukkal és most mindketten mint brigádvezetők dolgoznak. Még egyik sem töltötte be a 25. életévét és brigádjukban sincs 25 éven felüli. Friedrich László brigádjának nevét jól ismerik a dorogi szénmedencében, mert már csaknem két év óta minden ifjúsági versenyben megszerezték az elsőséget. Az április 4. tiszteletére indított munkaversenyben is kiváló eredményt értek el, 186 százalékra teljesítették esedékes márciusi tervüket. Friedrich Lászlóknak azonban ebben a versenyszakaszban múltó versenytársuk akad: Friedrich Ferenc brigádja 206 százalékos teljesítménnyel tulszámolta a híres brigádot. Még nem dönt el, hogy melyik brigád nyeri a 3000 forintos első és 2000 forintos második díjat, de az már biztosnak látszik, hogy a két testvér brigádja osztozik az 5000 forinton./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1958 március 29 12 óra 15 perc

A mecseki feketeszén-bányákban a kokszolható szén termelésének növelését segíti a felszabadulási verseny

1958 március 29

A mecseki feketeszén-bányák az év elejétől több mint tízezer tonna szenét termeltek terven felül. A kokszolható szén termelésében azonban elmaradás mutatkozik: Komló 1300, Pécs pedig 600 tonna gázzsénnel tartozik szétlínvárosnak. Komlón az okozta az elmaradást, hogy egyes bányákban nem kielégítő a kokszolható nyersszén mennyisége és minősége. A Pécsi Szénbányászati Trösztnél elsősorban a rendkívüli időjárás okozta a 600 tonnás adósságot.

Az elmaradás miatt mindkét trösztnél, a komlónál és a pécsinél is, a kokszolható szén termelésének fokozását állították a felszabadulási verseny középpontjába. Komlón a szászvári üzemben a felszabadulási verseny kezdete, február 15. óta megkészsereződött a kokszolható nyersszén termelése. Az eredményt azzal érték el, hogy gondosabban kiválogatják a gázzsén az egyéb ipari széntől. Béta-aknán a kokszolható szén hamutartalmát csökkentették három százalékkal.

Ezt egy érték el, hogy a kövestetői bánya gyengébb minőségű szenét elkülönítve szállítják a szénosztályozóba. A komlói szénosztályozón Tóth Bódog nyugdíjas főművezető olyan szerkezetet készített, amelynek segítségével tíz százalékkal csökkentették a szén hamutartalmát. A szerkezetet, ami tulajdonképpen a mezdő tökéletesebb leválasztását oldja meg, minden szergőre felszerelik.

A Pécsi Szénbányászati Trösztnél szénmosót vízzel ellátó patakot megtisztították a hordaléktól és változtattak az új mosórészleg csőhálózatának konstrukcióján is. A gázzsén hamutartalma így 23 százalékról 19,4 százalékra csökkent. A tröszt vezetői úgy számítják, hogy a felszabadulás ünnepéig pótolják a 600 tonnás elmaradást. /MTI/

11.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958 március 29 12 óra 10 perc

Megjelentek az első virágok a mecseki mandulafákon

1958 március 29

11.35

Pécs felett, a Mecsek déli lejtőjén, a több mint száz, 20-25 éves mandulafákon a többnapos meleg idő hatására szombaton reggel kipattantak a rügyek és megjelentek az első fehér virágok. Ez az ország legdélebben fekvő mandulása, minden évben itt kezdődik meg legkorábban a virágzás.

Az idén jó mandulatermesre számítanak a pécsiek. Az ágakon igen sok a rügy és mind egészségesek, fejlettek. Ha az időjárás továbbra is kedvező marad, április elejére teljes virágpompaikban lesznek a fák. /MTI/

Ujra megalakítják a szállítási komplex-brigádokat Békés megyében

1958 március 29

A Békés megyei tanács építési és közlekedési osztálya, a MÁV, a BELSPED és egyéb szállító és szállítottó vállalat képviselőinek részvételével Békés megyében megyei tanácskozást tartottak, amelyen elhatározták, hogy szállítás gazdaságosságának elősegítésére és összehangolására a megye három városában, Békéscsabán, Gyulán és Orosházán újra megalakítják a szállítási komplex-brigádokat. /MTI/

Szombaton osztották ki a nyereségrészesedést a Chinoinban - A dolgozók egy havi bért, átlagosan 1400 forintot kaptak

1958 március 29

11.35

A Chinoin Gyógyszer- és Vegyszeti Termékek Gyárában szombaton osztották ki a nyereségrészesedést. A gyár a múlt esztendőben csaknem 20 millió forintot többé-kevésbé nyereséget ért el, amelyből részesedésként 3,8 millió forintot kaptak a dolgozók. Ez az összeg egy havi fizetésnek, átlagosan 1400 forintnak felel meg. A vállalatfejlesztési alapra 1,8 millió forint jutott. Már ennek a pénznek is megvan a helye: kigépekkel tökéletesíteni akarják a gyógyszerek csomagolását és rendezik a gyár romaiparti üdülőjét. /MTI/

11.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958 március 29. 12 óra 25 perc

Tájékoztató a Lottonyerményekről

1958 március 29.

A Sportfogadási és Lottoigazgatóság tájékoztató jelentése szerint a lotto 13. játékhetére 3,927,549 szelvényt küldtek be a fogadóknak. A nyereményalapból egy-egy osztályra 1,472,830 forint jut. Öt találatos szelvény ezúttal sem akadt, így a négytalálatosok között ismét kettős összeget, - 2,945,660 forintot - osztanak szét.

Négy találatot husz fogadó ért el, nyereményük egyenkint 147,283 forint, a négy találatos szelvények sorszámai a következők:

EL 732.577	3,364.949
EL 806.273	3,605.133
LA 344.847	3,867.300
1,015.010	4,026.155
1,129.960	4,305.089
1,173.353	4,329.528
2,112.967	4,587.807
2,204.468	5,950.401
3,186.531	6,057.059
3,255.030	6,331.265

Három találat 2351 szelvényen van, a nyeremény egyenkint 626 forint. A 71,449 két találatos szelvényre egyenkint 20,50 forint nyeremény jut. /MTI/

12. 12

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 19. kiadás

1958. március 29. 12 óra 50 perc

Időjárásjelentés:

1958. március 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti március 29.-én, szombaton délután 12 órakor:

Csendes, párás idő

A skandináviai anticiklon megerősödése folytán északkeleti széllel újabb hideg légtömegek érkeznek Európa belső területei felé. Ma reggel Lengyelországban már újra fagyott és sok helyen havazik. A dél felől érkező enyhe légtömeg így a Kárpátmedencénél megtorpanva az éri tett területeken ködös, párás időjárást okoznak.

Hazánkban pénteken párás, felhős idő uralkodott. Több helyen volt kisebb eső. A lehullott csapadék mennyisége csak egy-két helyen érte el az 1 mm-t. A nappali hőmérséklet az északi megyékben 7-10, az ország nagy részén azonban 12-15, sőt Szentgotthárdon és Lenti-ben 16, Siklós-on 17 fokra emelkedett. Ma hajnalban északnyugaton 0-plusz 3, máshol 4-7 fokra hűlt le a levegő.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,6 fokkal volt, a sok évi átlagnál 2,5 fokkal alacsonyabb.

Budapestben szombaton 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhős, párás idő, helyenként köd. Holnap több helyen kisebb eső, a hegyeken havasodás, havazás. Mérsékelt keleti szél, a nappali hőmérséklet főként északon esőkön. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon 0-plusz 3, máshol 3-6 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap északon 6-9, az ország több részén 10-13, délen helyenként 13 fok felett.

A Duna vízállása Budapestnél szombaton reggel 258 cm. /MTI/

B 20. kiadás 1958. március 29. 13 óra 45 perc

A Meteorológiai Intézet hójelentése

1958. március 29.

Dobogókő 14 cm, Királyháza 10 cm, Galvátető 20 cm,
Kékestető 23 cm. /MTI/

Embargo: 20 óráig
A Szerkesztőségek figyelmébe!

1958. március 29.

Nagy-Britannia Kommunista Pártja és a Magyar Szocialista
Munkáspárt közös nyilatkozata

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának küldöttsége,
a Magyar Szocialista Munkáspárt meghívására 1958. március 24.-től
28.-ig Magyarországon tartózkodott, a két párt közötti tárgyalás
céljából.

Nagy-Britannia Kommunista Pártja küldöttségének
tagjai: John Gollan, a Párt főtitkára, George Matthews, a Politikai
Bizottság tagja és A. Palmo Dutt, a Politikai Bizottság tagja.

A Magyar Szocialista Munkáspártot Kiss Károly, a
Politikai Bizottság tagja, a Állami Bizottság titkára, Nemes
Dezsa, a Politikai Bizottság póttagja, Orbán László, Sándor József,
a Állami Bizottság tagjai és Hajti Tibor, a KB Külügyi Osztály
helyettes vezetője képviselte.

A közvetlen baráti légkörben lefolyt tárgyalásokon
a két küldöttség behatóan megbeszélte a jelenlegi nemzetközi helyzet
legfontosabb problémáit, valamint a két pártot érintő valamennyi
lényeges kérdést. Nagy-Britannia Kommunista Pártjának küldöttség
találkozott Kádár János elvtárral, az MSZMP KB első titkárával
is, akivel ugyanzintén szívélyes és beható megbeszélést folytatott.

A megbeszélések eredményeként a két küldöttségnek
az a véleménye alakult ki, hogy a két pártot és a nemzetközi
munkásmozgalmat érintő valamennyi fontos kérdésben egységes fel-
fogást vallanak, s sajátos viszonyaiknak megfelelően azonos elvi
alapon végzik munkájukat.

/folyt. köv./

B 22. kiadás 1958. március 29. 13 óra 5 perc

/Nagy-Britannia.....2. folyt

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának 2. Kongresszusa
meggyőződött minden, a párt szakadására és marxista-leninista alapjai-
nak gyengítésére irányuló kísérletet.

A párt folytatja tömegbefolyásának szilósítását és
vezető szerepének növelését a brit nép előtt álló jelenlegi
kritikus küzdelmekben. A párt programjának átdolgozott kiadása,
"A szocializmushoz vezető angol út" e cél elérését segíti elő.

III.

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának küldöttsége
meggyőződéssel tapasztalta, hogy az MSZMP milyen sikeresen védi
meg és fejleszti tovább a magyar népi demokratikus rendszer ered-
ményeit és a szocialista építés vívmányait.

A tárgyalások, valamint a dolgozókkal történt szo-
mély es érintkezés lehetővé tette, hogy Nagy-Britannia Kommunista
Pártjának megbízottjai minden vonatkozásban megismerjék az MSZMP
munkáját és arra irányuló erőfeszítéseit, hogy a dolgozó tömegek
aktív támogatásával a magyar nép életkörülményeit állandóan javítsa.

Azokat a gazdasági és politikai nehézségeket,
amelyek az ellenforradalom maradványaként még fennállnak, az MSZMP
helyes politikájával sikeresen leküzdö.

Az MSZMP a múlt hibáiból tanulva, szigorúan őrködik
a pártélet lenini törvényeinek megtartása felett, erősíti kapeso-
latait a dolgozó tömegekkel, amelyek támogatása lehetővé tette
az eddigi eredmények elérését.

IV.

A két párt küldöttsége megállapítja, hogy sajátos
helyzetük és feladataik mellett azonos elvi alapokon a marxizmus-
leninizmus elvi alapján végzik munkájukat.

Minden erejükkel küzdenek a nemzetközi munkás-
mozgásban ma fellépő legnagyobb veszély: a revizionizmus ellen,
továbbá a dogmatizmus, szektariánizmus, s minden olyan nézet
és irányzat ellen, amely a munkásmozgalmat egységét, harci szelle-
mét gyengítheti.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958. március 29.

11 óra 45 perc

Vasárnap kezdődik a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának ülése

1958. március 29.

Vasárnap délután három órakor kezdődik a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának budapesti ülése. A tanácskozáson Louis Saillant, a Szakszervezeti Világszövetség főtitkára, a népek békéjének fejlődése és a szakszervezetek jelenlegi egységfeladatai címmel, Lazaro Pena, a Szakszervezeti Világszövetség titkára, a szakszervezetek tevékenysége a gyarmatosítás ellen és a nemzetközi szolidaritás erősítéséért folytatott harcban címmel tart beszámolót. Marcel Bras, a Szakszervezeti Világszövetség titkára, a Dolgozó Ifjúság I. Szakszervezeti Világkonferenciájának előkészítéséről tájékoztatja a végrehajtó bizottságot.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának ülésén a magyar szakszervezetek képviselőiben Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke és Gáspár Sándor, a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának tagja, a SZOT főtitkára vesz részt. /MTI/

Uj termelőszövetkezet Heves megyében

1958. március 29.

A Heves megyei Na ykőkönyves községben szombaton 14 család csaknem 100 hold földön április 4. néven új termelőszövetkezetet alakított. /MTI/

11 óra 30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. március 29.

14 óra 40 perc

Husz vagon kenyérgabonára szerződött a füzesgyarmati Vörös Csillag termelőszövetkezet - Országsszerte megkezdődtek a terményértékesítési szerződéskötések

1958. március 29.

A terményértékesítési szerződéskötés országsszerte megkezdődött. Az első napok tapasztalatai azt mutatják, hogy a kedvezmények hatására nemcsak a termelőszövetkezetek kötik le egy tételben feleslegüket, hanem az egyénileg gazdálkodók is jóelőre biztosítják gabonájuk, napraforgójuk értékesítését.

Békés megyében a battonyai Dózsa és a megyesegyházi Béke Termelőszövetkezet egyenként 6-8 vagon kenyérgabonára eladására szerződött. A füzesgyarmati Vörös Csillag termelőszövetkezet tagjai, úgy döntöttek a közgyűlésen, amelyen megítélték a kormányrendelet nyújtotta lehetőségeket, hogy a családtagok fejadagján és a vetőmagon felül egész kenyérgabonakészletüket egy tételben adják el. Pénteken 20 vagon kenyérgabonára és öt vagon napraforgóra kötöttek szerződést a Terményforgalmi Vállalattal. A megyében a napraforgó értékesítése iránt is nagy az érdeklődés; kilenc nap alatt csaknem 200 vagon eladására szerződtek a termelőszövetkezetek és 2.380 egyénileg gazdálkodó.

A Csongrád megyeiak eddig csaknem száz vagon búzára, rozóra, sörárpára és napraforgóra szerződtek. A hódmezővásárhelyi Vörös Partizán és Pötöfi Termelőszövetkezet 400, illetve 300 mássa buza, az ujszegedi Maladás Termelőszövetkezet pedig 500 mássa sörárpa szállítására kötötte meg az egyezséget. Dégi József rákosi középparaszt, aki tavaly elsőnek adta át gabonáját az államnak, 50 mássa napraforgóra szerződött.

Szabolcsban vannak olyan termelőszövetkezetek, amelyek tervüket felülvizsgálva, a nagyobbarányú kedvezmények után létszerannyi gabonát szántak egy tételben való eladásra, mint az elmúlt esztendőben. A nyíregyházi Dózsa Termelőszövetkezet például több mint 150 mássa búzát és rozst értékesít szerződés alapján ideiglenes től. A tagok csupán annyit kívánnak megtartani, amennyire egy évben szükségük van.

Pács megyében szintén jelentkezik a kormányrendelet sürkentő hatása. Nem egészen másfél hét alatt 27 termelőszövetkezet szerződött körülbelül 5.000 mássa gabona szállítására. Ezenkívül 50 termelőszövetkezet 600 vagon zöltség szállítására is kötelezettséget vállalt.

Heves megyében a szerződéskötés első napjaiban 11 termelőszövetkezet és 520 egyénileg dolgozó p részt jelentette be, hogy összesen 5.800 mássa termését kívánja értékesíteni. /f.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1958. március 29.

14 óra 50 perc

/Husz vagon kenyérgabonára.... folyt.

A mezőszemerei Uj Világ termelőszövetkezet nemcsak egész gabona-felhasználását adja el egy tételben az államnak, hanem 15 hold napraforgó-területének termését is; előreláthatólag 125 mázsa olajos magot. A kapott előlegekből áprilisban 26.000 forintot osztanak ki a tagok között.

Somogy megyében a rúpápusztai Első Ötéves Terv Termelőszövetkezet kötött egyezséget a legnagyobb gabonamennyiség-re. Tíz vagon búzát ad el egy tételben az államnak, így a husz százalékos felárral 20.000 forintot többletgyerésre tesz szert. A megyében eddig 110 vagon gabonára, 60 vagon napraforgóra és öt vagon sörárpára szerződtek. /MTI/

Növekedett a fejteljesítmény, csökkent a vasérc tonnánkénti önköltsége Rudabányán

1958. március 29.

Felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére Rudabányán a felszíni és a földalatti fejtéseken hetven brigád versenyez, hogy a borsodi nagyolvasztók az elvártnál több, olcsóbb és jobb minőségű vasércet kapjanak.

A brigádok munkáját tesszeményesen segítik a műszaki vezetők. Így például a nullszekundos eljárás kidolgozásával és bevezetésével ma már kisebb-nagyobb kamrafejtéseket robbantanak össze, ami megkönnyíti és meggyorsítja a bányászkozást. Az elmúlt napokban ezzel a korszerű eljárással egyszerre ezer tonna vasércet robbantottak le. A jól megszervezett munka eredménye, hogy a tervhez viszonyítva az összüzemi fejteljesítmény 2 mázával növekedett, a vasérc tonnáját pedig a tervezettnél 5.40 forinttal termelik olcsóbban.

A rudabányai bányászok az év legnagyobb robbantására készülnek. Április végén 50 méter hosszú és 30 méter széles kamrárszt robbantanak. A robbantással egyszerre csaknem 15.000 tonna vasércet nyernek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1958. március 29.

14 óra 55 perc

Először tüntettek ki vizügyi igazgatóságot a Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajával

1958. március 29.

Most tüntettek ki először vizügyi igazgatóságot: a Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlaját és az ezzel járó jutalmat első ízben a Székesfehérvári Vizügyi Igazgatóság kapta meg, amely tavalyi tervét 129,7 százalékra teljesítette. Ez a terv az előző évek bármelyik időszakánál majdnem 100 százalékkal nagyobb volt. A tavalyi tervben a Duna és a Sió árvédelmi töltéseinek erősítése szerepelt elsősorban, mivel az 1957. évi jéges árvíz ezen a területen pusztított a legjobban. A terv teljesítése erősen hozzájárult ahhoz, hogy az igazgatóság működési területén - Fejér, Veszprém és Tolna megyében - a nagyobb vízkárokat megszüntették és ezzel újabb jelentős területeket kapcsoltak be a mezőgazdasági művelésbe. Az igazgatóság élen járt a vizügyi társulatok szervezésében is és ma már működése területén mintegy 60.000 holdon alakultak meg vizitársulatok. Ezenkívül öntözőtelepek és halastavak építésével is elősegítette a belterjes gazdálkodást.

Az igazgatóság munkája nyomán lezúrt fel a Balaton körül a partfalak építése is. Ez lehetővé tette, hogy az idén már több rendezett, szép partreisz várja a Balatonnál a belföldi- és a külföldi üdőzőket. /MTI/

A szakszervezetek figyelmébe!

Tegnap kiadásunkban a Minisztertanács és a SZOT elnöksége Vörös Vándorzászlajának odaítéléséről szóló határozatban az Országos Vizügyi Főigazgatóság főhatósági felügyelőség alá tartozó Székesfehérvári Vizügyi Igazgatóság tévesen, mint a Földművelésügyi Minisztérium Vállalata került közlésre. /MTI/

B 28. kiadás 1958. március 29. 14 óra 5 perc

Magkezdték a samott hazai üzemszerű gyártását Diósgyőrött

1958. március 29.

A Lenin Kohászati Művek kemenceépitő gyár részlegének műszakiakból álló csoportja már korábban kísérletezett arról, hogy a tokajvidéki Szegilong községben nagymennyiségben található kaolinból samottot gyártson. A sikeres kísérletek után úgy tervezték, hogy áprilisban megkezdik a gyártást. Hazánk felszabadulásának évfordulója tiszteletére az előkészületeket meggyorsították és ennek eredményeként Diósgyőrött már e héten megkezdték a magyar samott üzemszerű gyártását. Egyelőre átmeneti megoldással a tüzelőanyaggyárban végzik az őrlést és előszűrést, s csak az égetés történik a nagyolvasztómű alagutkemencéjében, ahol az új üzem véglegesen működik majd.

Egyelőre naponta mintegy 20 tonna samottot készítenek. Így már a felszabadulási műszakban a diósgyőri kohászat a szükséges samott mennyiségnek körülbelül 20-25 százalékát hazai gyártásból fedezi. Ezzel a felszabadulási műszak idején mintegy 200 tonna külföldi samott behozatala válik szükségtelenné, ami 150.000 forint megtakarítást jelent az üzemnek. /MTI/

Vasárnap megindul a komp közlekedés, újabb menetrendszerű hajójáratok a Balatonon

1958. március 29.

A Balatonfüredi Hajógyárban megjavították és autóbusz szállításra is alkalmassá tették a Tihany-szántódi rév kompját. Az új 140 lóerős motorral ellátott komp alapos műszaki vizsgálatok és próbajáratok után szombaton "kifutott" a síkoki kikötőből. A komp az új nagyteljesítményű motor segítségével erősebb balatoni szélben is közlekedhetik.

A komp vasárnap reggel kezdi meg Tihany és Szántód között menetrendszerű járatát. Egyelőre naponta háromszor, május 11-től naponta hatszor közlekedik.

A Balaton forgalma vasárnaptól újabb menetrendszerű hajójáratokkal bővül. Napi négyzeri fordulóval megindul a forgalom Balatonboglár és Révfülöp, valamint Fonyód és Badacsony között. /MTI/

14:5

B 29. kiadás 1958. március 29. 15 óra 05 perc

Befejeződött a villamosenergiaipari anket

1958. március 29.

A villamosenergiaipari időszakos kérdéseit tárgyaló záróankét második napján nagy érdeklődés kísérte Lsvai András egyetemi tanárnak, az Erőműtervező Iroda igazgatójának előadását, amelyben a magenergia hasznosításának európai és hazai kérdéseivel foglalkozott. Elmondotta többek között, hogy az ENSZ genfi szervezetének európai gazdasági bizottsága az elmúlt napokban foglalkozott Európa energiahelyzetével és távlati terveivel. Európa távlati energia-mérlege azt mutatja, hogy 1975-ben mintegy 450 millió tonna szénhiány fog mutatkozni. Ezért szükség van az európai országok közös összefogására, hogy a fellelhető energiaforrások összpontosításával pótolható legyen a hiány.

Magyarország szűkös szénnyelvének és az energiaigények rohamos növekedése elondghetetlenül szükségessé teszi a meglévő energiaforrások minél gazdaságosabb kihasználását és új forrásoknak a létrehozását. Ezért fontos, hogy 1965-re felépüljön az első magyar atomerőmű. Ebben a Szovjetunió segítségére kell támaszkodnunk.

Az előadás után az anket résztvevői több pontból álló határozatot hoztak. /MTI/

A MÁV közlése az ünnepi forgalom lebonyolításáról

1958. március 29.

A MÁV vezérigazgatóságának közlése szerint - tekintettel az április 4.-ét, illetve a húsvétot megelőző munkaidő beosztásra -

április 2.-án, szombán, a Hivatalos Menetrendben pénteki napokra, április 3.-án, csütörtökön, a szombati napokra, április 4.-én, 5.-én és 6.-án a munkaszüneti napokra, április 7.-én, hétfőn a hétfői munkanapokra előírt vonatok közlekednek.

A hétfői távolsági munkásvonatok április 3.-án, csütörtökön, a déli órákban fognak Budapestről indulni; ellenirányban április 6.-ról 7.-re, vasárnapról hétfőre virradó éjjel közlekednek.

A MÁV vezérigazgatósága felhívja az utazóközönség figyelmét, hogy tekintettel az ünnepek várható erősebb utasforgalmára, április 2.-án, 3.-án, 4.-én, 6.-án és 7.-én egyes gyors-, sebes- és személyvonatok mellett mentesítővonatok közlekedtet. A mentesítő vonatok indulásáról a pályaudvarok adnak bővebb felvilágosítást. /folyt.köv./

14:55

B 30. kiadás

1958. március 29. 15 óra 10 perc

/A MAV közlése....folyt./

Budapest-Déli, Keleti és Nyugati-pályaudvaron, továbbá egyes nagyobb vidéki állomásokon a menetjegyet elővételben is meg lehet váltani. A menetjegyek már utazás előtt három nappal megválthatók. A MAV vezérigazgatósága kéri az utazóközönséget, hogy a torlódások elkerülése végett, menetjegyét lehetőleg elővételben váltssa meg. /MTI/

Megnyilt id. Szabó István szobrászművész kiállítása

1958. március 29.

A Nehézipari Minisztérium, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete és a Műcsarnok rendezésében szombaton megnyilt id. Szabó István szobrászművész kiállítása a Műcsarnok kamaratermében. A megnyitáson ott volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, s a gazdasági és művészeti élet számos képviselője. A Művészeti Tanácsot Makrisz Agamennon szobrászművész képviselte.

Luzsicza Lajos, a Műcsarnok igazgatójának üdvözlő szavai után Lévárdi Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese mondott megnyitó beszédet.

Bevezetőben arról szólt, hogy a főváros művészetpártoló közönsége ezuttal egy bányászostehetség munkájában gyönyörködhet, olyan ember munkájában, aki évekig gyűjtötte impresszióit a föld mélyében, hogy azokat művészi formában megörökítse. Nem végzett képzőművészeti Főiskolát, de hűséges tanulója volt az életnek, elsősorban a bányász proletársorsnak. A nógrádi bányák vidékén élő egyszerű ember témaválasztásával már eleve azok közé a művészek közé számított, akik "kellemetlenek" voltak a félféudális Horthy-korszaknak. Művészetét agyonhallgatták, nem vettek róla tudomást. Id. Szabó István nem akar "nagyot alkotni", mert őt a hétköznapok és nem a nagy események vonzzák, a mindennapi embert, a munka, a bánya emberét akarja megörökíteni.

- Mi, bányászok érezzük talán leginkább a művész alkotásaiból áradó lüktető életet, a mi életünk egy-egy jellemző mozaikjának mély átérzését - mondotta többek között. Érezzük, hogy az alkotó nem kívánt szépíteni, nem akart hamisítani, ellenkezőleg, vésőjével őszinte tolmács akart lenni. Mi, bányászok az "ipar kenyerét" adjuk, ez a mi hivatásunk, ez a mi kötelességünk. Nem vagyunk művészek, de szeretjük és értékeljük a szépet. /folyt.köv./

1455

B 31. kiadás

1958. március 29. 15 óra 10 perc

/Megnyilt id. Szabó István....folyt./

Szeretjük munkánkat, s ezért elvárjuk a művészeketől, hogy ha ehhez a témához nyulnak, a mi való életünket ábrázolják. E helyről is felkérjük a képzőművészeket, hogy foglalkozzanak a bányászok életével és munkájával.

Abban a biztos tudatban nyitott meg Szabó István szobrászművész kiállítását, hogy a fővárosi tárlat látogatói megismerik és még inkább értékelik majd bányászéletünket.

Lévárdi Ferenc megnyitó szavai után a jelenlévők megtekintették a kiállítást. /MTI/

Háromszázharminchárom millió forint beruházási hitelt nyitott meg eddig a Beruházási Bank pécsi fiókja

1958. március 29.

A Beruházási Bank pécsi fiókja a Baranya megyei és a pécsi beruházásoknak körülbelül felét fedezi, s ez az idén előreláthatólag félmilliárd forint körüli összeg lesz. Ebből az összegből eddig 333 millió forintos bankhitelt nyitottak meg a vállalatok és a különböző szervezetek részére.

A már megnyitott beruházási hitelkeretből a Pécsi Szénbányászati Tröszt százmillió forintot kap, ebből majdnem 16 milliót bányászlakás építkezésre fordít. A Mohácsi Farostlemezgyár építésére az idén csaknem 41 millió forintot biztosítottak, ami kétszerese a múlt évben erre a célra fordított összegnek. A farostlemezgyár ugynevezett első lépésője az idén elkészül és 1959 január 1.-én megkezdődik a próbüzemelés. A Pécsi Kokszművek 60 millió forintos beruházással megvalósuló bővítésére és rekonstrukciójára ebben az évben 15 millió forint jut. A Dóldunántuli Áramszolgáltató Vállalat transzformátorállomások építésére és hálózatfejlesztésre - ebben nincs benne a faluvillamosítás - 25.6 millió forintot költ az idén.

A mezőgazdasági beruházások összége Baranyában valamivel túllépi a 27 millió forintot. Ebből az állami gazdaságok és a gépállomások fejlesztésére jut legtöbb. Külön hatmillió forintos beruházási összeggel szerepel a Mecseki Erdőgazdaság, ahol folytatják az üzemegységek felszerelését korszerű munkagépekkel. /folyt.köv./

1514

B 32. kiadás

1958. március 29. 15 óra 35 perc

/Háromszázharminchárom....folyt./

* Baranya megyei tanács 53.6 millió forintos beruházásából egyedül Komló városfejlesztési céljaira 30 millió forintot biztosítottak. Ebben az összegben nincs benne a lakás-építkezés. Másik jelentős tétel a megyei tanács idei programjában a tantermek számának szaporítása. Tíz községben 23 tantermet építenek, egészségügyi célokra 3 millió forintot fordítanak.

* Megyei jogú Pécs város ideai beruházásában ugyan csak jelentős helyet foglal el az iskolahálózat fejlesztése: itt összesen 20 tantermet adnak át az idén. * teljes, 30.3 millió forintos, városi beruházási keretből ötmillió forintot az orvostudományi egyetem kap, ahol korszerű előadóterem, orvosi laboratórium létesül. * laboratórium többek között negyértékes speciális elektronmikroszkópot kap. /MTI/

Az államosításban érdemeket szerzett EM vállalati igazgatók kitüntetése

1958. március 29.

Szombaton délelőtt bensőséges ünnepségen adta át Trautman vezető építésügyi miniszter a Szocialista Munkáért Érdeméremet 11 vállalati igazgatónak, akiket a nagyüzemek államosítása, illetve az állami építőüzemek megteremtése körüli érdemeikért tüntetett ki a forradalmi munkás-paraszt kormány.

A kitüntetett vállalati igazgatók a következők:
 Drienyovszki János /Békés megyei Állami Építőipari Vállalat/,
 Brestyánszki Géza /Dorogi Műszaki/, Antal László /Post megyei Téglagyári ES/, Lehrer Sándor, /Veszprém megyei Téglagyári ES/,
 Hofferr János /EM Tetőfedő és Szigetelő V./, Iffy László /Szolnok megyei Téglagyári ES/, Borka János /EM Épületszerelő V./,
 Höbl József, /1.számú Épületelengyár/, Mikó Balázs /Hejőcsabai Cement és Műszaki/, Kozák Tibor /EM szállítási igazgatóság/, Németh János /Budapesti Ásztalosipari Vállalat/. /MTI/

1516

B 33. kiadás

1958 március 29 15 óra 40 perc

Huszezer holdon vizsgálódási társulat alakult a Tisza-Maros-szögben

1958 március 29

...-1
 Osonrád megye, s egyben az ország egyik legnépesebb fekvésű vidékén a Tisza-Maros-szögben több mint huszezer holdon vizsgálódási társulat alakult. Ez a terület öt község: Deszk, Szörög, Kübekháza, Ferencszállás és Klárafalva határából tevődik össze. Ezen a vidéken minden esős évben 8-10 millió forint kárt okoztak a vetésekben a felgyülemlett belvizek, s ezek elhárítására jött létre a társulat.

A társulat elnöke, a Dongó Pál dolgozó paraszttól választották, aki kisebb területről vizlevezetésre sokszor szervezett társadalmi munkásokat.

A Szegedi Vízügyi Igazgatóság a Tisza-Maros háromszög belvizmentesítésére tervet dolgoz ki, amelynek alapján még ebben az évben megkezdik a régi csatornahálózat helyreállítását és bővítését. /MTI/

Az MTI Fotó március 29-i és március 30-i képanyaga

1958 március 29

Felszabadulási műszak a Vörös Vándorzászlóval kitüntetett Lenin Kohászati Művekben

Megkezdődött a Szakszervezeti Világszövetség vb-ülése

Zászlódiszba öltözik Budapest

Nemzetközi építőipari kiállítás nyílik Budapesten

Kínai kulturális delegáció érkezik Budapestre

Id. Szabó István szobrászművésze kiállítása a Műcsarnokban

A Rádió ifjúsági osztályának nyilvános díjkiosztó műsora

Mesenozi Ujpesten

Megnyílt a Vidám Park

A Bercsényi utcán díjotthon lakói bemutatják Heltai: "Az orvos és a halál" című színdarabját

14.55

/folyt.köv./

1515

/Háromszázharminchárom....folyt./

A Baranya megyei tanács 53.6 millió forintos beruházásából egyedül Komló városfejlesztési céljaira 30 millió forintot biztosítottak. Ebben az összegben nincs benne a lakásépítkezés. Másik jelentős tétel a megyei tanács idei programjában a tantervek számának szaporítása. Tíz községben 23 tantermet építenek. Egészségügyi célokra 3 millió forintot fordítanak.

A megyei jogú Pécs város ideai beruházásában ugyan csak jelentős helyet foglal el az iskolahálózat fejlesztése: itt összesen 20 tantermet adnak át az idén. A teljes, 30.3 millió forintos, városi beruházási keretből ötmillió forintot az orvostudományi egyetem kap, ahol korszerű előadóterem, orvosi laboratórium létesül. A laboratórium többek között nagyerőtelű speciális elektronmikroszkópot kap. /MTI/

Az államosításban érdemeket szerzett EM vállalati igazgatók kitüntetése

1958. március 29.

Szombaton délelőtt bensőséges ünnepségen adta át Trautman vezető építésügyi miniszter a Szocialista Munkáért Érdeméremet 11 vállalati igazgatónak, akiket a nagyüzemek államosítása, illetve az állami építőüzemek megteremtése körüli érdemeikért tüntetett ki a forradalmi munkás-paraszt kormány.

A kitüntetett vállalati igazgatók a következők: Drienyovszki János /Békés megyei Állami Építőipari Vállalat/, Brestyánszki Géza /Dorogi Mészmű/, Antal László /Post megyei Téglagyári ES/, Lehrer Sándor, /Veszprém megyei Téglagyári ES/, Hofferr János /EM Tetőfedő és Szigetelő V./, Iffy László /Szolnok megyei Téglagyári ES/, Borka János /EM Épületszerelő V./, Höbl József, /1.számú Épületelnyár/, Mikó Balázs /Hejőcsabai Cement és Mészmű/, Kozák Tibor /EM szállítási igazgatóság/, Németh János /Budapesti Asztalosipari Vállalat/. /MTI/

1516

Huszezer holdon vizsgálódási társulat alakult a Tisza-Maros-szögben

1958 március 29

Oszonrád megye, s egyben az ország egyik legnépesebb fekvési vidékén a Tisza-Maros-szögben több mint huszezer holdon vizsgálódási társulat alakult. Ez a terület öt község: Deszt, Szörög, Kükékháza, Ferencszállás és Klárafalva határából tevődik össze. Ezen a vidéken minden esős évben 8-10 millió forint kárt okoztak a vetésekben a felgyülemlett belvizek, s ezek elhárítására jött létre a társulat.

A társulat elnökvé Dongó Pál dolgozó paraszttal választották, aki kisebb területről vizlevezetésre sokszor szervezett társadalmi munkásokat.

A Szegedi Vízügyi Igazgatóság a Tisza-Maros háromszög belvizmentesítésére tervet dolgoz ki, amelynek alapján még ebben az évben megkezdik a régi csatornahálózat helyreállítását és bővítését. /MTI/

Az MTI Fotó március 29-i és március 30-i képanyaga

1958 március 29

Felszabadulási műszak a Vörös Vándorzászlóval kitüntetett Lenin Kohászati Művekben

Megkezdődött a Szakszervezeti Világszövetség vb-ülése

Zászlódiszba öltözik Budapest

Nemzetközi építőipari kiállítás nyílik Budapesten

Kínai kulturális delegáció érkezik Budapestre

Id. Szabó István szobrászművésza kiállítása a Műcsarnokban

A Rádió ifjúsági osztályának nyilvános díjkiosztó műsora

Mesemózi Ujpesten

Megnyílt a Vidám Park

A Barcsényi utcái dítkotthon lakói bemutatják Heltai: "Az orvos és a halál" című szindarabját

/folyt.köv./

14.55

1515

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1958 március 29 15 óra 45 perc

/Az MTI Fotó....folyt./

Husvételi lovaslás
A KIOSZ ruhabemutatója
Ujpesti Dózsa - Szeged M.C NB I. labdarugómérkőzés
Szezonnyitó országos kerékpárverseny
Budapesti nézei futóhajnoksága
Országos vidéki egyéni ökölvívőbajnokság döntői
Ipari tanulók női és férfi tornászajnoksága
A "Hála staféta" Budapestre érkezik
Erekenváros-Di. győri VTK NB.I. labdarugómérkőzés.
x x x

Külföldi képek

Szovjetunió: Gruz művészeti és irodalmi hét Moszkvában
Sportképek
A "KA-18" típusu új helikopter

Anglia:

~~xxxx~~
Sportképek
Divatképek
Háromnapos medvebocsok a londoni állatkertben
Kétszintű ut London közlekedési problémáinak megoldására

NDK:

Hatalmas tiltakozó tömeggyűlés Berlinben
Nyugat-Németország atomfegyverzése ellen
Tiltakozás Münchenben az atomfegyverkezés ellen
Nyugatnémet közüzemi dolgozók figyelmeztető sztrájkja

Svédország:

Miniatűr technikai kiállítás Stockholmiban

Afrika:

A Kongó folyón

Lengyelország

Leon Wojcikowski koreográfus 40 éves jubileuma
A Varsói Állami Színház műsorából. /MTI/

15.--

1532

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1958. március 29. 15 óra 45 perc

Nyolcvan és félmillió forint nyereségrészesedés a szénbányászatban

1958. március 29.

Jövő héten a szénbányákban is kifizetik a nyereségrészesedést. Az iparág dolgozói 80.5 millió forint nyereségrészesedést kapnak. Ezt az összeget a dolgozók létszámát figyelembe véve a következőként osztották fel a szénbányászati trösztök és vállalatok között:

Borsod 12.8, Mórán 12, Tatabánya 92, Középdunántul 9.4, Ozd vidék 4.3, Agtravidék 4.7, Dorog 8.1, Pilis 1.1, Oroszlány 3.5, Várpalota 2.2, Komló 8.2, Pécs 4.5, Hidas 0.5 millió forint.

Az ásványbányászat nyereségrészesedése 3.5 millió forint, ez 20 napi bérnek megfelelő összeg kifizetését teszi lehetővé iparági átlagban. Az ércbányászatban kifizetésre kerülő 2.7 millió forint átlagosan 13 napi bérnek felel meg a nyereségrészesedésésként.

A Bányagépgyártási Tröszt üzemei között 2.5 millió forint kerül felosztásra. Itt átlagosan 13 napi bérnek megfelelő összeg jut egy dolgozónak. /MTI/

Harminchét élüzem az építő- és építőanyagiparban

1958. március 29.

-z építő- és építőanyagiparban 37 vállalat nyerte el az élüzem címet.

Az Építésügyi Minisztérium élüzemei: Épületfestő-, Mázoló- és Üvegező Vállalat, 41. számú Építőipari Vállalat, 25. számú Építőipari Vállalat, Baranya megyei Építőipari Vállalat, Hajdu megyei Építőipari Vállalat, Zala megyei Építő Vállalat, 26. számú Építőipari Vállalat, 1. számú Földmunkát Gépesítő Vállalat, Budapesti Villanszerelő Vállalat, Szerelőipari Vállalat, Általános Épülettervező Vállalat, Földmérő- és Talajvizsgáló Iroda, Kecskeméti Épületlakatosipari Vállalat, Parkettgyártó Vállalat, Obudai Egyesült Épületasztalosipari Vállalat, Baranya megyei Téglagyári ES, Borsod-Heves megyei Téglagyári ES, Kerámia Téglagyár, Sternit Művek, 8. számú Kőbánya Vállalat, Uzsa, 9.sz. Kőbánya Vállalat, 10. sz. Kőbánya Vállalat, Hőpalek és Üvegipari Vállalat, Kőbányai Porcelán, Pécsi Porcelángyár, Parafakőgyár, 1.számú Szekérfuvarozó Vállalat. /folyt. köv./

1530



B 36. kiadás

1958. március 29. 15 óra 55 perc

/Harminchét élüzem....folyt./

Tanácsi vállalatok: Veszprém megyei Tatarozó Vállalat, Baranya megyei Villanyszerelő Vállalat, Budapesti II. Tatarozó Vállalat, Vas megyei Tatarozó Vállalat, Fővárosi Építő Vállalat. Közlekedés - és Postaügyi Minisztérium: Hidépitő Vállalat. Könnyűipari Minisztérium: Tisza-Butorgyár, Angyalföldi Butorgyár. Országos Erdészeti Főigazgatóság: Furnir és Bemészipari Vállalat, Ládagyár. /MTI/

Szikkadnak a földek, több megyében megindult a tavaszi vetés

1958. március 29.

Veszprém megyében egy héttel ezelőtt helyenként még 2-3 méteres hófúvások torlaszolták az utakat, az utóbbi napokban beköszöntött enyhe idő azonban szikkasztja a földeket, s kivéve a Bakony lejtőit, az egész megye területén megkezdődtek ismét a tavaszi munkák. Körülbelül 500 traktor fogott a szántáshoz és a magágykészítéshez. A pépai járás 30 községében vetnek már, s eddig több mint 500 holdon tették földbe a zabot és az árpát.

A legutóbbi napokban Győr megyében az állami gazdaságok, termelészövetkezetek dolgozói és az egyéni parasztok valószínűleg eltelepték a határt. A kapuvári járásban eddig 5.500, a győri járásban 2.700 holdat vetettek be tavaszi gabonafélékkel. Az állami gazdaságokban az árpa, a mák, a len és a borsó vetésén, valamint a pillangósok felülvetésén kívül megkezdtek az őszi gabonafélék fejtrágyázását is.

A somogyi lankákon már ott dübörög a balatonkiliti, a tapsonyi, a marcali, a nagyatádi és a darányi gépállomás több mint száz traktora: készül a maggy. A Somogy megyei gépállomások dolgozói a munkatorlás megelőzése céljából elhatározták, hogy a már megsikkadt területeken vasárnap is folytatják a tavaszi talaj-előkészítő és vetési munkákat.

Hasonló a helyzet a Pécs megyei állami gazdaságoknál is. Bár még csak a magasabb fekvésű földeken vetnek, mégis négyezer holdon tették földbe a magot. Ha az idő továbbra is kedvez, úgy tervezik, egy hét alatt a kukoricán kívül minden tavaszi vetést elvégeznek. Vasárnap és a húsvéti ünnepeken is folytatják a nagy erővel megindult mezői munkákat. /MTI/

15-10

B 37. kiadás

1958. március 29. 16 óra 05 perc

A tavasz már kecsegtet, de a Kárpátokon túl... még ott van a tél

1958. március 29.

Három napja már, hogy az északnyugatról jött hideg légtömegek csaknem egyhónapos itt-tartózkodás után elvonultak s a helyükbe Földközi-tengeri eredetű langyos áramlás tödült. A tavaszodás még sem indult meg teljes erővel. Az éjszakai fagyok ugyan megszűntek, de a vastag felhők miatt a nappali hőmérséklet nem emelkedett lényegesen.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán az a vélemény, hogy a tavasz máris legalább két hetet késett, s még tovább késlekedik. Igaz, az éjszakai fagymentések voltak már három napja, de a hőmérséklet még szombaton is csak a napsütéses vidékeken emelkedett 10-14 fokig. Érdekessége a szinte hónapokig tartó szeszélyesen változó komor, viharos idő után most beköszöntött csendes időszaknak, hogy például a szombatira virradó éjszaka a 400 méter feletti magasságokban sokkal melegebb volt, mint lent. A körülbelül 500 méter magas Kisina-tetőn például plusz 8 fok volt a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet. A ritka jelenséget szombaton reggel országszerte rendkívül sűrű köd kísérte, amely Budapesten hamar felszakadt, Győr és Siófok vidékét azonban még délután is vastagon borította.

A tavasz sajnos még most is csak kecsegtet, gyors térhódítását akadályozza és a maradását is fenyegeti az Észak-és Kelet-Európában terpeszkedő óriási tömegű hideg levegő. A legújabb jelentések szerint a Kárpátokon túl északon és keleten még fagyosak az éjszakák, a Skandináv államokban és a Szovjetunió északnyugati vidékein szombaton reggel mínusz 14-16 fokot mértek.

A következő napokban az évszakhoz képest kissé még hűvös marad az idő. A jövő hét első napjaiban az éjszakai fagyok előreláthatólag visszatérnek, erősebb borulás, eső, a magasabb hegyekben havazás várható. /MTI/

B 38. kiadás

1958 március 29

16 óra 05 perc

Munkásmozgalmi kiállítás nyílt Győrött

1958 március 29

A Győri Napok alkalmából szombaton megnyílt a munkásmozgalmi Győrött című kiállítás. Okiratok, újságpéldányok, fényképek mutatják be a győri és a megyei munkásmozgalmi történetét a század elejétől a felszabadulásig. A Tanácsköztársaság idejéből számos újabban felfedezett dokumentum szerepel a kiállításban. Az anyag nagyrésze az állami levéltárból került ki, de régi munkásmozgalmi harcosok, magánosok is rendelkezésre bocsátották a birtokukban levő dokumentumokat.

A megnyitáson Bitman Ernő, a városi pártbizottság titkára mondott beszédet.

Ugyancsak szombaton nyílt meg Győrött a magyar szógyőri uttoró című könyvkiállítás, a Rejtő Sándor fon- és szövőipari technikum 25 éves fennállása alkalmából rendezett jubileumi bemutató, valamint a faipari szakmák és az ifjúsági szakkörök munkái című kiállítás. /MTI/

Százharminc többszörös véradót tüntettek ki Baranyában

1958 március 29

Pécsett szombaton 130 többszörös véradót tüntetett ki a Vöröskereszt. Ezek a véradók több mint tízezerben segítettek embertársaikon, ezenkívül szervező munkájukkal elősegítették, hogy Baranyában a véradók száma elérje a kétezret. /MTI/

A Magyar Közlöny

1958 március 29

vasárnapi számában megjelent a Népköztársaság Elnöki Tanácsának törvényerejű rendelete az ügyvédi hivatás gyakorlásáról és az ügyvédek szervezeteiről, továbbá a magyar forradalmi munkásparaszt kormány rendelte az ügyvédi kamarákkal és az ügyvédek kamarai tagságával összefüggő egyes kérdésekről. /MTI/

B 39. kiadás

1958. március 29. 16 óra 25 perc

A KISZ Központi Bizottságának határozata: induljon széleskörű takarékosági mozgalom a fiatalok között népgazdaságunk minden területén

1958. március 29.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága pénteken ülést tartott. Napirenden szerepelt az ifjúsági takarékosági mozgalom kérdéseinek megtárgyalása. Az intézőbizottság beszámolóját Nagy Richard, a KISZ Központi Bizottságának titkára

Elmondotta, hogy az ifjúsági szövetség úgy véli: hazánk jelenlegi gazdasági helyzetében a KISZ azonnal seríthet népnünknek és kormányunknak, ha széleskörű takarékosági akcióra mozgosítja a magyar ifjúság tömegeit. A fiatalok között már eddig is számottevő helyi kezdeményezések bontakoztak ki. Budapest nyolc nagyüzemében például hét és félmillió forint értékű anyagot és energiát, Borsodban másfél-két hónap alatt négy és félmillió forintot takarítottak meg az ifjúsági brigádok. A Lenin Kohászati Művek Béke kohójának ifjumunkásai két hónapban a fajlagos felhasználás javításával, 2,623.000 forint értékű kocszot takarítottak meg, s a Fejér megyei kizsisták által kezdeményezett perselymozgalom az év elejéig két és félmillió hasznot hozott népgazdaságunknak.

— Ifjúsági szövetségünk a hároméves terv sikeres megvalósítását kívánja elősegíteni egy minden területet átfogó általános takarékosági mozgalom megindításával. A mozgalom figyelembe veszi a már eddig is meglévő negyszerű kezdeményezéseket és egész ifjúságunkat a takarékoságért folyó módszeres harcra, belső tartalékaink feltárására és kiaknázására, a műszaki haladásra neveli és szervezi — mondotta többek között.

Nagy Richard ezután részletesen beszélt arról, hogy a takarékosági mozgalom fontos eszköze az ifjúság nevelésének. Ám utatott, hogy a takarékoskodás mellett fiataljainkat a társadalmi tulajdon megbecsülésére kell nevelni, s széles körben kell tudatosítani, hogy a közösségi tulajdon védelme közvetlen érdeke a fiataloknak. A KISZ vezetőknek mindenütt élen kell járniuk a takarékoskodásban, a társadalmi tulajdon védelmében. Legyen törvény, hogy a takarékosági mozgalom mindenütt a fiatalok leleményességén, öntevékenységén, a helyi lehetőségek felkutatásán alapul. Az ifjúság takarékosági mozgalma nem rövid kampány, hanem hosszú időre szóló rendszeres, állandó feladat.

A KISZ Központi Bizottságának titkára a továbbiakban a takarékoskodás különböző lehetőségeivel foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy az ifjumunkásoknak harcolniuk kell az önköltség csökkentéséért, övniük kell gépeiket, szerszámaikat, s elő kell segíteni az üzem területének jobb kihasználását. /folyt. köv./

B 40. kiadás

1958. március 29.

6 óra 30 perc

/A KISZ Központi Bizottságának....1.folyt.

Negy feladat van a fiatalokra a termelékenység emelésében, a selejt csökkentésében és a minőség javításában. Szervezzék meg a fiatalok a rendszeres vas-, fém-, papir és egyéb hulladék gyűjtését, dolgozzanak ki javaslatokat az ügyvitel egyszerűsítésére, s életünk minden területén tárják fel a megtakarítási lehetőségeket.

A különböző iparágakban dolgozó ifjúságunk feladatairól szólva Nagy Richárd hangzott:

- A bányász KISZ szervezetek fordítsanak nagy figyelmet a bányával való takarékoskosságra, hiszen a bányáinknál felhasznált összes bányafa 74 százaléka import. Ha a villamosenergia-
iparban az elosztó hálózatok veszteségét csupán 15 ozreléssel csökkentenék, akkor ebben az évben Budapest negyedévi háztartási áramfogyasztásának megfelelő villamosenergiát tudnánk megtakarítani.

A vegyiparban az éghető fém fajlagos felhasználásának két-három százalékos csökkentése egymillió devizafortintot hoz népgazdaságunknak.

- A könnyűiparban nagy jelentősége van az importanyagokkal való takarékoskodásnak, mert ez az iparág mintegy 70 százalékban külföldi nyersanyaggal dolgozik. A számítások szerint mindössze egy százalékos importanyag megtakarítással annyi gyapotot adhatunk népgazdaságunknak, amennyi hat és félmillió méter pamutszövet készítéséhez szükséges.

A beszámolózatán a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok feladatait jelölte meg a takarékoskossági mozgalomban.

- Munkánk csak akkor lehet eredményes - hangsúlyozta végezetül Nagy Richárd - ha valamennyi bizottságunk, szervezetünk, minden KISZ-tag szorosabbra fűzi kapcsolatát a szakszervezetekkel, a nőtanácsokkal, a gazdasági és az állami vezetőkkel. A takarékoskossági mozgalom új színnel gazdagítja szervezetünk munkáját, új lehetőségeket ad tagjaink eryes, összeforrott kommunista közösségbe kövcsolására. Takarékoskossági terveinket megvalósítjuk, sőt telteljesítjük, ha e mozgalomban is érvényesítjük azt, hogy "Együtt az ifjuság tömegeivel a szocialista Magyarországért!" / népfront-bizottságokkal,

A beszámolót vita követte, majd a Központi Bizottság határozatot hozott az ifjuság takarékoskossági mozgalmáról. A határozat bevezetőben hangsúlyozta:

- A Magyar Kommunista Ifjusági Szövetség Központi Bizottsága teljes mértékben egyetért kormányunk takarékoskossági felhívásával, mert hazánkban a társadalom javára történő takarékoskosságnak mindenekelőtt a munkás-paraszt hatalmat erősíti, a szocializmus megvalósítását szolgálja. A Kommunista Ifjusági Szövetség azzal is kifejezésre juttatja népünk és kormányunk iránti ragaszkodását, hogy megszervezi a magyar ifjuság széleskörű takarékoskossági mozgalmát.
/folyt. köv./

B 41. kiadás

1958. március 29.

16 óra 35 perc

/A KISZ Központi Bizottságának....2.folyt./

E mozgalom sikerét biztosítja a KISZ-tagok összefogása, szoros együttműködése a felnőtt dolgozókkal és a szervezeten kívüli fiatalok tömegével.

A határozat a továbbiakban az ifjuság takarékoskossági mozgalomának fontosabb politikai irányelveivel foglalkozik. Hangsúlyozza: KISZ-szervezeteink a főfigyelmet a társadalmi tulajdonnal való takarékoskodásra fordítsák. Az a fiatal, aki nem törődik a holnappal, nem takarékoskodik az ország vagyonával, saját magát és az egész társadalmat károsítja meg. Ezért mondjuk: népednek, magadnak takarékoskodsz!

A mozgalom sikerét, eredményességét biztosítjuk azzal, hogy kizárólag célszerű, tényleges hasznot hozó megtakarításokat támogatunk, erőszakolt, később veszteséget okozó "takarékoskodásnak" nincs értelme. A takarékoskossági mozgalomból eleve száműzzük a látszatsikerek hájzolását.

A fiatalok takarékoskossági mozgalomának legfontosabb területeiről szólva a határozat a következőket mondja:

- Az önköltséges csökkentéssel kapcsolatban a fiatalok törekedjenek a termékek, áruk előállításai s egyéb költségeinek csökkentésére. Dolgozzanak ki javaslatokat az anyaggal, - főként az importanyaggal - való takarékoskodásra, takarékoskodjanak az energiahordozókkal, fűtőanyagokkal, szénnel, olajjal, gázzal, pakurával, koksszal, fával, vízzel, sűrített levegővel. Különösen fontos a villamosenergiával való takarékoskosságnak, főleg az ugynevezett csucsidőkben, reggel és késő délután. Ovják meg gépeiket, szerszámait, s takarékosan használják fel a fogyóanyagokat. Tárják fel a műhelyekben és a raktárakban elfekvő készleteket, anyagokat, gépeket. Segítsék elő az üzem területének jobb kihasználását.

A termelékenység emelésére KISZ-tagjaink tartásák meg példamutatón a munkafegyelmet, neveljék a fiatalokat a késések, az igazolatlan hiányzások megszüntítésére, a munkaidő teljes kihasználására. A legjobb takarékoskosságnak a jó munka. Csökkentsék minimálisra a selejtet, s növeljék a kiváló minőségű termékek számát. Szervezzék meg a szakszervezeti és a műszaki vezetőkkel közös a fiatalok szakmai továbbképzését. Tartásák meg a termelési, technológiai előírásokat, tegyenek ujitási, egyszerűsítési javaslatokat a termelékenység emelésére. Fiatal műszaki dolgozóink fordítsanak figyelmet a gazdaságos méretezésre, a korszerűkonstrukciók kidolgozására.

A takarékoskosságnak további területe a rendszeres vas-, fém-, papir- és egyéb hulladék gyűjtése. Dolgozzanak ki javaslatot a fiatalok az ügyvitel egyszerűsítésére, neveljék társaikat az egyéni takarékoskosságra, takarékoskodókönyv váltására, céltakarékosságra.
/folyt. köv./

B 42. kiadás

1958. március 29.

10 óra 55 perc

/A KISZ- Központi Bizottságának....3.folyt./

Életünk minden területén tárják fel sokoldalúan a megtakarítási lehetőségeket, s kezdeményezzenek helyi takarékosági mozgalmakat. E célok megvalósításával ifjúságunk 1958-ban több- száz millió forint megtakarítást érhet el. Ebbe bele kell számítani mindazt az értéket, amelyet az anyag-, az energia és a szerszám szállításánál elért megtakarításokkal, ésszerűsítésekkel, selejtesökkentéssel, a költségvetési kiadások társadalmi munkával történő megtakarításával érnek el a fiatalok.

A határozat a továbbiakban az ifjúság munkásait, az ipari tanulókat és a műszaki fiatalok feladatait ismerteti a legfontosabb iparágakban. A bányászfiataloknak arra kell törekedniük, hogy a munkahelyekre csak méreterintre kerüljön, hogy ne kelljen a szénfalaknál több méterre feldarabolni. Üzemenként hozzanak létre anyagmentő ifjúsági brigádokat, amelyek felkutadják a bányában és a külszínen elfekvő bányafát, gépeket, motorokat, szerszámokat, vas- és fémhulladékokat, s ezeket az üzem rendelkezésére bocsátják.

A villamosenergiaiparban dolgozó fiataloknak az erőművek területén az egy kilowattóra villamosenergiára eső költségek csökkentésére, az üzemzavarok megelőzésére, illetve gyors elhárítására kell törekedniük. Az elosztó vállalatok hálózati veszteségének csökkentésére hozzanak létre energiatakarékosági örsöket.

Nagy lehetőség van a takarékoskodásra a vegyiparban, ahol a termékek előállításához többféle különböző anyagra van szüksége. Kiaknázatlan lehetőségek vannak az áramfelhasználás csökkentésére a marónátron gyártásánál, a minőség javítására, a festékiparban, s a gyersgumi gazdaságosabb felhasználására a gumiparban.

A kohászfutalok törekedjenek az acél, nyersvas előállításának költségeinek csökkentésére. Fordítsanak különös figyelmet a fajlagos koks és ércfelhasználásra, mivel itt viszonylag egyszerű módszerekkel is több tízmillió forintos megtakarítás érhető el, a korábbi minőség megtartása mellett. A Martin Acélművek ifjúságai takarékoskodjanak az ötvözőanyagokkal, a pakurával, a készáruhoz szükséges botétanyaggal, a hengerdek fiataljai pedig ügyeljenek a túrésai aló határ megtartására. A műszaki fiatalok törekedjenek a gazdaságos méretezésre, új konstrukciók kidolgozására, a gyártástechnológia megtartására, fejlesztésére és az importanyagok helyettesítésére hazai anyagokkal. A Központi Bizottság nagyra értékeli és támogatja a csepeli KISZ-bizottság kezdeményezését a "Szakma ifju mestere" mozgalmat, amely máris érezteti kedvező hatását. /folyt.köv./

B 43. kiadás

1958. március 29.

10 óra 40 perc

/A KISZ Központi Bizottságának4.folyt./

A könnyűiparban elsősorban az importanyagokkal takarékoskodjanak a fiatalok. Az önköltség csökkentését segítsék pontosabb anyagnormák kidolgozásával, a gyártástervezés fejlesztésével és a különböző hulladékok felhasználásával. A cipőgyári KISZ-szervezetek fordítsanak figyelmet a jobb anyagkihozatalra, a papíripar ifju kommunistái pedig a gépek jobb kihasználására és a fatakarékososságra. A textilipari kizsesek mozgósítsák társaikat a csévék, az orsók összegyűjtésére, az ezeken levő fonalmaradék megmentésére, és a megengedett hulladék csökkentésére. Lépjenek fel a célszerűtlen mennyiségi túlteljesítés ellen.

Az élelmiszeriparban a fiatalok mindenképp az üzemek tisztaságának fejlesztésével javítsák a termékek minőségét és a tartóssági időt. Jelentős megtakarítást érhetnek el a göngyölegok ésszerű tárolásával, az üveg- és léd törések csökkentésével, a csomagolóanyagokkal való takarékoskodással. A cukorgyártási idejű megrövidítésével naponta 300.000 forint takarítható meg. A baromfiiparban a szállítási utasítások pontos megtartásával a baromfielhullás körülbelül évi 25 vagonnal csökkenthető. A husiparban a hus szakszerűbb feldolgozása, a szinhus-kihozatal növelése és a gépek jobb kihasználása évenként többmillió forint megtakarítást tesz lehetővé.

Az állami építőipar egy évben több száz millió téglát használ fel, s ha a szokásos három-négy, sőt néhol ennél magasabb százaléku téglatorést csak egy százalékkal csökkentik, akkor a megtakarításból 320 kétszobás családiházat lehet felépíteni. Az iparág ifjúságai akadályozzák meg az építőanyagok szétosztását, a faanyagok elszabdálását. Takarékoskodjanak a cementtel, a húzott acél- és vasanyagokkal, ügyeljenek az építőipari gépeket. A műszaki fiatalok a gazdaságosabb tervezést segíthetik.

A közlekedés területén dolgozó fiatalok segítsék elő a kilométerre jutó önköltség csökkentését. A vasutnál dolgozó ifjúság elsősorban a mozdonyok jó karbantartásáról, a szén gazdaságos felhasználásáról, tulsúlytovábbításról gondoskodjanak, s járuljanak hozzá a szállítási határidők csökkentéséhez.

A kereskedelemben a fiatalok főként a készletek gondos kezelésére, megővésére ügyeljenek. Tegyenek javaslatokat a felesleges raktárkészletek megszüntetésére, s gyűjtsék össze a forgalomból keletkező hulladékot. Törekedjenek arra, hogy a csomagolóanyagok mielőbb visszajussanak a termelő üzemekhez.

Pontos feladatok várnak a külkereskedelemben dolgozó fiatalokra is. Tegyenek javaslatokat az importanyag-behozatal csökkentésére és általában a devizakiadásokkal való takarékososságra. /folyt.köv./

B 44. kiadás

1958. március 29. 16 óra 50 perc

/A KISZ Központi Bizottságának...5.folyt./

Az üzemi exportbrigádok vezetőivel együtt dolgozzanak ki javaslatokat kivitelünk gazdaságos fokozására. A Fiatal Műszakiak Tanácsával közösen valamennyi iparágban vizsgálják meg: hogyan lehet hazai anyagokkal helyettesíteni az importanyagokat.

Az államapparátusban, az irodákban dolgozó fiatalok jelentős segítséget adhatnak az anyag- és áruellátás jobb megszervezéséhez, a készáru határidőre történő szállításához, a raktár-inkurrenciák feltárásához és az ügyvitel egyszerűsítéséhez. Segítsenek kiselejtezni az irattárakból a felesleges anyagokat, s vigyázzanak az irodagépekre.

A KISZ Központi Bizottságának határozata ezután a paraszti ifjúság feladatairól szól.

A gépállomások ifjumszolgálati csökkenthetik az üzemanyag fogyasztást az üres járatok megszüntetésével, a menetiránytervek megtartásával, a gépek megfelelő karbantartásával, a szállítások jó megszervezésével, a munkagépek összekapcsolásával.

A termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban dolgozó fiatalok is számottevő eredményeket érhetnek el az eddigénél gondosabb, körültekintőbb munkával. Az állami gazdaságok átlattenyesztő telepein például a dus nitrogéntartalmú trágyafelvételek helytelen kezelése miatt számos állatonként kétnázsa nitrogén-trágya megy veszendőbe évente. Az állami gazdaságokban, a termelőszövetkezetekben és az egyéni gazdaságokban is javítani lehet a takarmánygazdálkodást a takarmányvesztés csökkentésével, a szérűk befedésével, rendberakásával. A szőlőkarók pácolásával, kidülésük utáni visszaverésével évente körülbelül három millió karóélettartamát lehet meghosszabbítani. Kezdeményezzék a paraszti fiatalok a tömegmértű gyümölcsaszalási akciót - a legegyszerűbb háziipari eljárással. Ezzel megakadályozhatják, hogy sok ezer mázsa egészséges gyümölcs kárba vesszen. A falusi önkéntes segítő brigádok többek között a legelők gondozásával, a kutak javításával, vízlevezető árokrendszerek kiépítésével segíthetik a takarékosági mozgalom eredményesebbé tételét.

A határozat ezután az egyetemi, főiskolai hallgatókhoz és a középiskolásokhoz fordul: szervezzenek takarékosági örfjártokat, kutassák fel a takarékosági lehetőségeket az egyetemeken, a laboratóriumokban és a diákszállításokon. Minden középiskolás gyűjtsön évente 20 kiló vasat, 5 kiló papírt, 10 darab üveget és 5 kiló egyéb hulladékot. Az uttörők 15 kiló vasat, fél kiló szinesfémot, 5 kiló papírt, 2 kiló textilhulladékot és 10 üveget gyűjtsenek. Ezen kívül a helyi lehetőségek figyelembevételével szervezzék meg a vadgesztenye, a barackmag, a mák-gubó, a gyöngyvirágok és az aratás után elhullott kalászosok gyűjtését. /folyt. köv./

B 45. kiadás

1958. március 29. 16 óra 50 perc

/A KISZ Központi Bizottságának...6.folyt./

A KISZ Központi Bizottsága helyesli, ha a fiatalok egyénileg takarékoskodnak, takarékbetétet gyűjtenek, vagy az üzemek KST-inek takarékosági szervezetében részt vesznek.

A határozat rámutat, hogy a KISZ szervezetek által kezdeményezett társadalmi munkamozgalmak alkalmasak arra, hogy támogassák az ifjúság takarékosági mozgalma. Meg kell valósítani az ugynevezett 20 Óra mozgalmat, ami azt jelenti, hogy ebben az évben minden KISZ tag 20 Óra társadalmi munkát végez lakásépítésnél, gyártakerítésnél, faültetésnél, vas- és hulladékgyűjtésnél, kut- és gátépítésnél, stb. A KISZ-szervezetek e társadalmi munkaakcióba vonjanak be minél több szervezeten kívüli fiatalt is.

Az ifjúsági szövetség határozatának befejező része a takarékosági mozgalom eredményeinek értékelésével, a legjobbak jutalmazásával foglalkozik. Egyebek között kimondja, hogy létre kell hozni a KISZ takarékosági számláját az alapszervezetekben, a kerületekben, a városokban, a járásokban, a megyékben, továbbá Budapesten és országosan is. A számlára csak olyan összeg vezetethető, amelyet az illetékes vállalat, tanács vagy intézmény igazol. Az alapszervezetek takarékosági számláiból tevődik össze a városi, járási, stb. számla, amelyeknek együttes összege adja a KISZ országos takarékosági számláját.

A takarékosági mozgalom eredményeit országosan nyilvántartják, az értékelést azonban mindenekelőtt alapszervezeti, illetve kerületi, megyei szinten kell megoldani. Minden termelési egységnek, intézménynek létre kell hozni az értékelő bizottságot.

A takarékosági mozgalomban legjobb eredményeket elérő fiatalok és szervezetek jutalmazásának több formája lesz. A megyebizottságok értékelése alapján a legjobban dolgozó csoportok a KISZ Központi Bizottsága és a minisztériumok által biztosított jutalmakat kapják. Egyéni jutalmazásban a legeredményesebben takarékoskodó fiatalok részesülnek üzemüktől, intézményüktől. A különböző vállalatokkal és intézményekkel kötött munkaszerződések teljesítéséért, a társadalmilag elvégzett munka ellenértékéért kapott jutalmat a KISZ-szervezetek, a fiatalok véleményét figyelembe véve, használják fel. Az anyagi jutalmazáson kívül a kiemelkedő eredményt elérőket takarékosági jelvényvel vagy más magasabb elismeréssel tüntethetik ki.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága felhívja Népköztársaságunk minden fiatal állampolgárát, hogy vegyen részt a népünk javát szolgáló nagyszabású takarékosági mozgalomban - fejeződik be a Központi Bizottság határozata. /MTI/

B 46. kiadás

1958. március 29.

17 óra 05 perc

A Belügyminisztérium közleménye

1958. március 29.

A Belügyminisztérium Budapesti Nemőrfőkapitány-ság közlekedésrendészeti osztálya értesíti azokat a budapesti lakosokat, akiknek magángépjárműjük, illetve motorgépjárműjük van, hogy 1958. április 7-től kerületek szerint az alábbi helyeken és időben tartja részükre a KRESZ-t oktató előadásokat:

Április 7-én XVIII. kerület Városház utca 1-3, utca 2-6, Vasas Művelődési Otthon, 8-án XI. kerület Nagy Gy. István 22. Ifju Gárda Művelődési Otthon, XIX. kerület Gábor Andor utca 26. Vegyipari gyár művelődési otthon, 10-én XVII. kerület Cinkotai ut Mihály ut 22, Csepel Vas- és Fémüvek Művelődési Otthon, 11-én XVI. kerület Bajcsy-Zsilinszky ut 29. /Sashalom/ Szabadság Művelődési Otthon, 14-én XXII. kerület Vöröshadsereg utja 44, Gyufagyár művelődési otthon, XIII. kerület Frangepán utca 16. Fém-munkás művelődési otthon, 15-én XI. kerület Fehérvári ut 47. Pamuttextil művelődési otthon, XIV. kerület Angol utca 13. Gorkij művelődési otthon, 16-án IV. kerület Váci ut 77, Egyesült Izzó művelődési otthon, 17-én XII-II. kerület Csörsz utca 18. MOM művelődési otthon, I. kerület Attila utca 1-3 /Gimnázium/, 18-án IX. kerület Fővárosi Villamosvasút Száva-telepi köz-művelődési otthon, 22-én V. kerület Engels tér 4. kerületi tanács művelődési otthona 23-án X. kerület Füzér utca 13. Pataki István művelődési otthon, 24-én XV. kerület József Attila utca 49. /Pestujhely/, VI. kerület Liszt Ferenc tér 11. Autóker. művelődési otthon, 25-én VII. kerületiek részére VI. kerületi Liszt Ferenc tér 11, 28-án VIII. kerület Delej utca 51. MÁVAG művelődési ház.

A rendőrség kéri az érdekelteket, hogy lehetőleg a lakóhely szerint illetékes helyen és időben jelenjenek meg az oktatásra. Ha valaki bármely okból nem tud megjelenni az adott időben saját kerületében, akkor bármely kerületben megjelenehet. Az előadások meghallgatását a gépjárművezetői igazolványban bélyegzéssel igazolják. Az előadások valamennyi kerületben - a XXI. kerület kivételével - 18 órakor kezdődnek. A XXI. kerületi oktató előadás időpontját később közlik. /MTI/

B 47. kiadás

1958. március 29.

14 óra 05 perc

A tömegkapcsolatok szélesítéséről tanácskozott a Fejér megyei országgyűlési képviselők csoportja

1958. március 29.

A Fejér megyei országgyűlési képviselők Klujber László, az MSZMP Központi Bizottsága póttagjának elnöklésével szombaton értekezletet tartottak Székesfehérvárott. Kiss Péter István, a Fejér megyei tanács vb. titkára beszámolt a megyei tanács tagok munkájáról. Csóka János, a Hazafias Népfront Fejér megyei titkára pedig a népfront-bizottságok munkáját ismertette.

A beszámolókból kitűnt, hogy Fejér megyében mind a megyei tanács tagok, mind pedig a népfront-bizottságok tevékenysége iránt mindinkább fokozódik az érdeklődés. A Hazafias Népfront bizottságok akcióprogramjaikat a községfejlesztési tervekre építik. A népfront közreműködésével a megyében az idén 28 községben építenek művelődési otthont.

Az értekezleten elhatározták, hogy járasonként megalakítják a megyei tanács tagok csoportjait, amelyek majd szoros kapcsolatot tartanak fenn a Fejér megyei országgyűlési képviselőkkel. Részletesen megvitatták, hogyan szélesíthetik tömegkapcsolataikat az országgyűlési képviselők, a megyei tanács tagok, és a népfront-bizottságok. /MTI/

Eddig százhetven ezer normálhold gépi munkára kötöttek szerződést a földművelésszövetkezetek

1958. március 29.

A földművelésszövetkezetek megbízottai az elmúlt hetekben felkeresték a dolgozó parasztokat, hogy előre megállapodásokat kössenek gépi szántásra, vetésre, s egyéb távászai munkákra. Tevékenységük eredménnyel járt: március közepéig több mint 170.000 normálhold gépi munkára kötöttek szerződést az egyénileg dolgozó parasztokkal, szakcsoportokkal, s mezőgazdasági társulásokkal. Különösen jól dolgoztak a Somogy és a Komárom megyei földművelésszövetkezetek. /MTI/

B 48. kiadás 1958. március 29. 17 óra 10 perc

Ülést tartott a Vas megyei képviselőcsoport

1958. március 29.

Szombaton ülést tartott a Vas megyei képviselőcsoport Szombathelyen. Napirenden a megye egészségügyi helyzete szerepelt. A képviselők elhatározták, hogy sürgősen intézkednek a megyében még betöltetlen hét orvosi állás ügyében. Tervbe vették továbbá, hogy április 12-én csoportosan ellátogatnak a megyei Markusovszky kórházba és elbeszélgetnek a betegekkel. /MTI/

-. -

Bányász művelődési házat avattak Zircen

1958. március 29.

Szombaton avatták Zircen a dudari bányászok 300 személyes művelődési otthonát, amelyet egy régi épületből több mint 200.000 forintos beruházással, jelentős társadalmi munkával alakítottak át. /MTI/

-. -

Összeütközött Albertfalván két autóbusz: - hét sebesült

1958. március 29.

Szombaton reggel Albertfalván a Szabadság ut 83. számú ház előtt egy 3-as jelzésű autóbusz szabálytalanul megelőzött egy személygépkocsit. Az autóbusz vezetője, Cseh Gergely, az előzés közben nem vette észre a szembejövő másik autóbust és azzal összeütközött. A balesetnek öt könnyebb, s két súlyos, de nem életveszélyes sebesültje van. Az anyagi kár 10.000 forint. A rendőrség a szabálytalanul közlekedő Cseh Gergely autóbuszvezetőt őrizetbe vette. /MTI/

-. -

Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes

1958. március 29.

és Dési-Huber Istvánné, Kossuth-díjas festőművész özvegye a magyar forradalmi művészet kiállítás megnyitására Moszkvába utaztak. A kiállítást Mihályfi Ernő nyitja meg. A bucsuztatáson megjelent Rózsa Irén, a KKI főtitkára. /MTI/

-. -

B 49. kiadás 1958. március 29. 17 óra 10 perc

Ankét a Jogász Szövetségben az öröklési jogról

1958. március 29.

Az Igazságügyminisztérium és a Magyar Jogász Szövetség - a Polgári Törvénykönyv tervezetének vitasorozatában - szombaton nagy érdeklődéssel kísért ankétot rendezett a Szemere utcai Jogászházban az öröklési jogról. A vitaindító előadást dr. Világhy Miklós egyetemi tanár tartotta.

Az előadó több kérdés el foglalkozott. Az ági öröklés kérdésével kapcsolatban elmondotta, hogy a jelenlegi jogszabályok szerint, ha valaki lezármasított nélkül hal meg, - azonban házasátársa marad, - hagyatékának az a része, amit szüleitől, vagy nagyszüleitől örökölt, vagy ajándékba kapott, - visszaszáll arra az ágra, a honnan ered, tehát nem a házasátársé lesz. A házasátárs csak a szerzemény-vagyont örököli. Felvetődik a kérdés, hogy ezt a joggyakorlatot fenntartsuk-e a jövőben, vagy sem.

Az előadás másik kérdése a túlélő házasátárs örökösödési joga volt. Az érvényben levő jogszabályok szerint, ha lezármasított van, akkor a túlélő házasátárs a tulajdonból nem örököl semmit, hanem minden a gyermekekre, vagy az unokákra, tehát a lezármasítottra marad. A házasátársak pedig a hagyatékából addig van hasonló vezetési joga, amíg nem köt újabb házasságot. Világhy professzor rámutatott: a jogfejlődés - főként a szocialista országokban kialakult tapasztalatok, azt mutatják, helyesebb, ha a túlélő házasátársnak is öröklési joga van. A Polgári Törvénykönyv megalkotásával összefüggően tehát nálunk is el kell dönteni, adjunk-e a házasátársnak a lezármasított mellett is tulajdonöröklési jogot, vagy sem.

A továbbiakban az előadó a végrendeleti jog kérdéséről beszélt. Azt fejtegette, milyen legyen a Polgári Törvénykönyvben a végrendelet, illetve milyen alakzatokkal lehetesen végrendeletkezni. Felhívta az ankét résztvevőinek figyelmét arra, hogy az idevonatkozó még ma is érvényes jogszabály igen régi, 1876-ból származik, így már teljesen elavult, tehát feltétlenül más jogszabályokra van szükség.

A bevezető előadást vita követte, amelyben több figyelemreméltó javaslat hangzott el. /MTI/

-. -

B 50. kiadás 1958. március 29. 17 óra 35 perc

Szovjetunió címmel új képes folyóirat jelenik meg
1958. március 29.

Könyvtárakból, klubokból sokan ismerik a Szovjetunió címmel szóló nagyalakú, szép kiállítású, többnyomású, képes folyóirat német, angol, francia, vagy orosz nyelvű példánya-
it. Az eddig 15 nyelven megjelenő folyóirat március 30-tól - és azontúl minden hó második felében - magyarul is megjelenik Szovjetunió címmel. A szovjet emberek kulturájáról, technikai eredményeiről és életéről ad sok képpel beszámolót.

Az első magyar nyelvű számban a nemzetközi problémákról, a gazdasági, kereskedelmi és művészeti kérdésekről írott cikkek, riportok, közlemények között a legkülönbözőbb izlésű és érdeklődési körű emberek is megtalálják olvasnivalójukat.

A Szovjetunió március számában Sam Russel angol újságíró A nő és a szputnyik címmel Alla Maszévics csillagásznőről írt riportot. Ez a csinos, 30 éves fiatalasszony tanár a moszkvai egyetemen, tagja a Csillagászok Nemzetközi Kongresszusát előkészítő bizottságnak. Egy másik riport az angol Joyce Dunsheath-ről szól, aki megmászta a Kaukázus legmagasabb csúcsát, az Elbruszt.

A brüsszeli világiállításra kerülő kiváló szovjet alkotásokból is láthatunk néhányat, például a szputnyikok modelljeit; motorosónakot, amely 6 személyre 6 óránként 75 kilométeres átlagsebességre képes; 200.000 kilowattos turbinát; bányakaput, amely 300 méteres aknamélyítést az eddigi egy év helyett két hónap alatt végez el és sok érdekes közszükségleti cikket mutat be a lap a brüsszeli kiállítás szovjet anyagából.

A nők számára különösen érdekesek a divatról és a konyhaművészetéről szóló képek és írások.

A Szovjetunió első magyar számának művészeti és sport rovata is igen gazdag. Többek között beszámol a szovjet-
finn közös filmalkotásról, a Kalevaláról; a gruz művészet mestereinek moszkvai vendégutjáról, stb. A sportrovát legérdekesebb írása pedig Rubin cikke a Bajnokok sorsáról. Ez a volt szovjet bajnokok, sportmesterek pályafutásáról szól. Az egyik híres sportolóból csillagász, a másikkól operaénekes, a harmadikból - nagykövet lett. /MTI/

B 51. kiadás 1958. március 29. 17 óra 35 perc

A Lengyel-Szovjet Baráti Társaság küldöttségének sajtótájékoztatója
1958. március 29.

A Lengyel-Szovjet Baráti Társaság Magyarországon tartózkodó küldöttei, szombaton a Lengyel Olvasóteremben találkoztak a magyar sajtó képviselőivel.

Jan Moszczeni, a budapesti lengyel nagykövetség első titkára üdvözölte a megjelenteket, akik között ott volt Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság titkára, Szakassits Árpád, az MSZBT elnökségének tagja. Jelen volt J.Ny. Csernyakov, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa is.

Sztanislaw Lewandowski, a Lengyel-Szovjet Baráti Társaság központja kulturális és propagandaszakosztályának vezetője tájékoztatójában elmondta: küldöttségük az MSZBT elnökségének meghívására érkezett Magyarországra, hogy viszonzozza az MSZBT küldöttségének korábbi lengyelországi látogatását. Két heti itt tartózkodásuk alatt meglátogatták Nyíregyházát, 3 zsoldot, Debrecen-t, Győrt, Egert, Pécsét, Kaposvárt, ahol megismerkedtek az MSZBT munkájával, Budapesten pedig tapasztalateserére jöttek össze a társaság budapesti elnökségének tagjaival. Utjukon mindenütt az őszinte barátság megnyilvánulásaival találkoztak.

Rámutatott: a Magyar-Szovjet Baráti Társaság sokrétű, felelősségteljes munkát végez. A mozgalom, amelynek tevékenysége a dolgozók kezdeményezéséből indult meg, egyre szélesebben bontakozik ki. A helyi munkában széleskörűen érvényesülnek az önálló kezdeményezések. Hangsúlyozta: a társaság eredményes munkájának egyik alapja az, hogy a társadalmat érdeklő legfontosabb kérdésekről foglalkozzék.

Elismeréssel szólt az MSZBT és a többi magyar társadalmi szerv együttműködéséről, majd elmondotta, hogy a munkamódszerekkel, munkaformákkal kapcsolatban jelentős tapasztalatokat szereztek.

Ezután a Lengyel-Szovjet Baráti Társaság munkáját ismertette. Azt valljuk - mondotta - hogy a szovjet barátságot nem a nép számára kell ápolni, hanem a néppel együtt. A társaság munkáját egyre inkább a társadalmi aktívák tevékenységére alapítja, ezért a függetlenített munkatársak számát negyedére csökkentették. Munkájában arra törekszik, hogy a szovjet életet a maga teljességében mutassa meg, nem úgy, mint régebben, amikor a Szovjetunió ismertetése úgy történt, mintha a szocializmust "tányéron" tálták volna a szovjet embereknek. A nagy építkezések, a hatalmas eredmények megismertetésekor nagy gondot fordítanak arra, hogy megmutassák az ezeket megvalósító, a szocializmus építéséért áldozatot hozó egyszerű szovjet dolgozókat. /folyt.köv./

B 52. kiadás 1958. március 29. 17 óra 35 perc

^ Lengyel-Szovjet Baráti1. folyt./

Folyamatosan ismertetik azt, ami a Szovjetunióban politikai, gazdasági, kulturális téren történik. Beszámolnak arról is, hogy a lengyel nép munkáját nagy figyelemmel kísérik, népszerűsítik a Szovjetunióban. A lengyel dolgozók tudatában vannak annak, hogy a történelem folyamán a legtöbb szövetséget Lengyelország kötötte, ezek közül azonban csak a Szovjetunióval kötött szövetség szolgálta a lengyel nép érdekét.

A társaság munkájában fontos helyet foglal el az értelmiség megnyerése. Legutóbb tudományos ülésszakot rendeztek Eizenstein művészetének ismertetésére.

A VIT-tel kapcsolatban a társaság 11 brosurát, s egymillió példányszámban kétezer krónikát adott ki, ahivatalos küldöttségen kívül szervezésében baráti vonat indult a Világ-ifjúsági Találkozóra.

A Szovjetunióról szóló ismeretek terjesztésére lengyel-szovjet intézetet szerveztek. Ez többek között tudományos ülésszakokat, tanulmányokat szervez, megfelelő ismertető anyagokat ad ki. A Szovjet Hadsereg születésének 40. évfordulója alkalmából olyan összeállítást jelentetett meg, amelyben a hadsereg megalakulásától kezdve ismertették a nyugati sajtóvéleményeket: ezekből az olvasók meggyőződhetnek a lapok állításainak valótlanágáról, a nyugati sajtó módszereiről.

A lengyel-szovjet, illetve a szovjet-lengyel baráti társaság rendezésében évente öt-ötezer személy utazik kölcsönösen egymás országába. A Lengyel-Szovjet Baráti Társaság ebben az évben négy nagyobb népszerű tudományos ülésszakot készít elő. Ezek Solohov, Alekszandrov munkásságával, a szovjet és a lengyel partizánok harcainak történetével, valamint a szovjet gazdasági tanácsokkal, segítséggel foglalkoznak. Lengyelországba szovjet partizánokat hívnak meg. Tavaly lengyel könyv a Szovjetunióban címmel kiállítást rendeztek, az idén azt mutatják be kiállításon, milyen széles körben jutnak el a szovjet könyvek a lengyel dolgozókhoz. Jelentős eredmények születtek a lengyel nép életének szovjetunióbeli megismertetése terén is. A Szovjetunióban megalakult a szovjet-lengyel társaság. A moszkvai rádióban a lengyel irodalommal kapcsolatosan meghirdetett pályázatra hater ezer pályamű érkezett. Igen értékes adatokkal gazdagította a kutatást az a pályázat, amelyben a szovjet emberek emlékeznek vissza a közös lengyel-szovjet harcokra a Nagy Októberi Szocialista Forradalom idején.

Sztaniszlav Lewandowski végül arról beszélt: a lengyel nép mindig igaz hive, hűséges barátja volt és marad a Szovjetunióknak, a szocialista tábor országainak. Erről az utról semmiféle eszközzel sem lehet letéríteni. /folyt.köv./

B 53. kiadás 1958. március 29. 17 óra 40 perc

^ Lengyel-Szovjet Baráti2. folyt.

Jan Koczarowski, a Lengyel-Szovjet Baráti Társaság Przyjazn /Barátság/ című lapjának titkára néhány tapasztalatát mondta el, majd a társaság lapjának tevékenységét ismertette. A tájékoztatókért Szakasits Arpád, az MSZBT elnökségének tagja mondott köszönetet, majd három lengyel kisfilmet vetítettek le. /MTI/

Pozsonyból is jelentkeztek hallgatók a levelező-táncoktatásra

1958. március 29.

A Népművelési Intézet első ízben 1955-ben hirdett tanfolyamot levelező táncoktatásra. A hároméves tanfolyamra vidéki néptáncoktatók, öntevékeny táncsoport-vezetők közül huszan jelentkeztek és közülük 12-en az évben diplomát szereztek.

Szombaton az intézet ismét megindította a hároméves tanfolyamot, amelyen a népi tánc koreográfiájával, valamint a néptánc "gyűjtéssel" foglalkoznak. A levelező-oktatásra huszan jelentkeztek, köztük három Pozsonyból. /MTI/

A lottó 13. játékhetének hivatalos nyereményjegyzéke

1958. március 29.

A lottó 13. játékhetére 3,927.899 darab lottószelvény érkezett. A nyertes szelvények között felosztásra kerül 5,891.848 forint 50 forint. Öttalálatos szelvény nem volt. Négytalálatos 21 szelvényen értek el, a nyereményösszeg egyenként 140.282 forint 50 fillér. Háromtalálatos szelvények száma 2,333 darab. A nyereményösszeg egyenként 631 forint 25 fillér. Kéttalálatos 71.471 darab szelvényen értek el. Egy-egy kéttalálatos szelvényre 20 forint 50 fillér nyeremény jut. /MTI/

B 54. kiadás 1958. március 29. 17 óra 40 perc

Végetért a cigányság helyzetéről tartott kétnapos tanácskozás Szombathelyen

1958. március 29.

Szombaton végetért Szombathelyen a cigányság helyzetével foglalkozó kétnapos tanácskozás. A szombati összejövetelen pedagógusok, ipari és mezőgazdasági vállalatvezetők, vöröskeresztes aktívák, védőnők, a párt, a tanácsok, a Hazafias Népfront, a KISZ, a nőtanács képviselői vettek részt. Horváth Sándor, a Vas megyei tanács elnökhelyettese - a cigánytelepüléseket vizsgáló bizottság jelentősei alapján ismertette a soronlevő feladatokat.

A beszámolót élénk vita követte. Kovács Imre, a pankaszi általános iskola igazgatója elmondta, hogy a cigánygyermek nem már a többiekkel együtt vesznek részt a tanulásban, az uttörő munkában, a sportban és a szórakozásban. A pedagógusok is szívesen foglalkoznak a cigánygyerekekkel, akik között több kitűnő, jeles és jó tanuló, élsportoló van. A győrvári általános iskola igazgatója elmondta, hogy a pedagógusok tanítás után meglátogatják otthonaikban a cigánygyermeket és segítik iskolai munkájukat. John Ede, a szombathelyi pamutipar főmérnöke arról beszélt, hogy üzemében szívesen alkalmazják a munkájukat rendszeren ellátó cigány dolgozókat.

A tanácskozáson elhatározták, hogy bizottságot alakítanak, amely állandóan napirenden tartja a cigánykérdést és a megyei tanács végrehajtó bizottsága elé terjeszti az ezzel kapcsolatos problémákat. /MTI/

Szakcsón alakult meg Tolna megye százötödik termelészövetkezete

1958. március 29.

A Tolna megyei Szekes községből szombaton délután jelentették, hogy Béke néven megalkult a község második és Tolna megye százötödik termelészövetkezete. A szakcsi Béke Termelészövetkezetet hatvan hold földön nyolc család hozta létre. /MTI/

B 55. kiadás 1958. március 29. 18 óra 05 perc

Megkezdődött Orosházán a Békés megyei Justh Zsigmond színjátszó seregszemle

1958. március 29.

Szombaton Orosházán megkezdődtek az első magyar parasztszínház alapítójáról, Justh Zsigmondról elnevezett Békés megyei színjátszó seregszemle megyei döntői. Delelőtt a Petőfi művelődési házban tanácskoztak a seregszemlén résztvevő 15 színjátszó együttes rendezői majd a Tánacsics gimnáziumban megnyitották A festészet története az ókortól napjainkig című kiállítását. A Petőfi művelődési házban színháztörténeti kiállítás nyílt.

Este a gyulai harisnyagyár színjátszó csoportjának fellépésével Beaumarchais: Figaro házassága című négyfelvős vígjátékának bemutatójával megkezdődött az április 4-ig tartó színjátszóverseny. /MTI/

Megjelent a Társadalmi Szemle legújabb száma

1958. március 29.

A Társadalmi Szemle márciusi számának vezércikke, A magyar nép forradalmi öröksége két történelmi márciusi évfordulónk jelentőségét méltatja. A mezőgazdaság nagyüzemi fejlődésének szocialista utjával foglalkozik Csizmadia Ernő. A pártkaderpolitikájának egyes kérdései címmel Földes László írt cikket. Huszár István a népi ellenőrzés néhány elvi és gyakorlati kérdését vizsgálja.

Marx Károly halálának 75. évfordulója alkalmából a folyóirat részleteket közöl Marx feleségének magyar nyelven eddig még nem jelent önéletrajzi feljegyzéseiből. Közli továbbá a Lengyel Egyesült Munkáspárt elméleti folyóiratának februári számából A mindennapi munka problémái című szerkesztőségi cikket.

A Szemle rovatán Lackó Miklós az 1930. és 1949. évi népszámlálás statisztikai adatainak feldolgozására támaszkodva vizsgálja ipari munkásságunk összetételének alakulását. A Nemzetközi szemle rovat Sütő Ottó két új állam a Közel-Keleten, Politis Janis Franciaország a gyarmati háborúk zokátéjában, Komját Irén Olaszország a választások előtt című cikkét tartalmazza. A Kritika és könyvismertetés rovatban Lenin gyűjtőmunkás kötetét a munka termelékenységéről M. Apró Éva elemzi, Richard O. Boyer és Herbert M. Morais Tűzzel és vérrel című könyvét pedig Nagy László ismerteti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1958. március 29. 18 óra 15 perc

Szovjet párt- és kormányküldöttség látogatása Magyarországon
Embargo: este 10 óra.

1958. március 29.

A Magyar-Szocialista Munkáspárt Kiszonti Bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására vizontlátogatásra Magyarországra érkezik a Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége, amely egyben résztvesz Magyarországnak a fasiszta iga alól történt felszabadítása 13. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken. /MTI/

Fondorlatosan működő, csalo bűnbándát leplezett le a rendőrség

1958. március 29.

Budapesten a Műszaki Bizományi Áruházban múlt év szeptemberében 200.000 forint, decemberben pedig 250.000 forint értékű csiszolókorong idonokat vittek be eladásra. A két szokatlanul nagyarányu üzlet kapcsán a BAV gazdasági vezetése bejelentést tett, s ennek alapján/fondorlatosan működő bűnbándát leplezett le.

a rendőrség

Megállapították, hogy még 1957. márciusában dr. Aszódi Jenő, a Műszaki Bizományi Áruház ügyintézője - szabálytalanul - 200.000 forint értékű megrendelést adott Nagy Imre dunapataji csiszolókorongkészítő kisiparosnak, azzal az indokolással, hogy ez hiánycikk és állami szektornál nem kapható. Ugyanakkor állami zárolt készletből biztosított Nagy részére 12 mázsa csiszolószemcsét. Aszódi és Nagy figyelmen kívül hagyták a Könnyűipari Minisztérium MEH irodája által kiadott rendelkezést, amely szerint csak elfekvő készletet lehet vásárolni, olyan kisiparostól, vagy kereskedőtől, akit nem államosítottak, hanem maga szánolt fel.

Aszódi és Nagy - akik husz éve ismerik egymást, úgy játszották ki a tiltó rendelkezést, hogy üzelmekhez megnyerték Nagy Imre jó barátját, Faragó László egykori kereskedő, dunapataji lakost. A tanácstól igazolást kértek, amely bizonyítja, hogy Faragónak elfekvő készlete van, üzletét annak idején nem államosították. A tanács titkár - mint kiderült - a felu korábbi főjegyzője - minden további nélkül kiadta az igazolást. Faragónak az ügyletek után 5 százalékos részesedést ígértek az üzlettársak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1958. március 29. 18 óra 20 perc

/Fondorlatosan működő...folyt./

Aszódi 30.000 forintot, Faragó pedig 10.000-et kapott a szeptemberi 200.000 forintos üzlet lebonyolítását követően. Dr. Aszódi Jenő a bizományi áruház részére egyidejűleg vevőről is gondoskodott. Az árut a VASÉRT vásárolta meg. A bünygyi vizsgálatnál a szakértők megállapították, hogy a Nagy Imre készítette csiszolókorong idonok 70 százaléka selejt, használhatatlan, anyaga hulladék. Így mintegy 100.000 forint kár érte a társadalmi tulajdont. Nagy Imréről viszont kiderült, hogy lényegében nem kisiparos, hanem a valóságban gyárszerűen termelt. Ezzel függ össze 100.000 forintos adócsalása. Hogy mennyire nem kisiparos módjára élt, azt bizonyítja gyors meggazdagodása, lakásának fényűző berendezése és költséges életmódja.

A népgazdaságot mekkárosító bűnbanda hamarosan bíróság elé kerül. /MTI/

Delhi követünk

1958. március 29.

március 27.-én fogadást adott az ott tartozkodo dr. Germanusz Gyula professzor és felesége tisztelőtőre. A fogadáson megjelent közéleti személyiségek hosszasan és jó hangulatban társalogtak a neves magyar orientalistával. /MTI/

Szijártó Lajos kairói magyar nagykövet

1958. március 29.

látogatást tett A.L. Boghdadinál az Egyesült Arab Köztársaság alelnökénél, akivel beszélgetést folytatott a két ország közötti gazdasági kapcsolatokról és azok fejlesztésének lehetőségeiről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1958. március 29. 18 óra 20 perc

Szerdán nyílik a Népszabadság gyermekrajz-pályázatának kiállítása

1958. március 29.

A Népszabadság gyermekrovata által meghirdetett gyermekrajz-pályázatra az általános iskolák tanulói négy és fél-ezer rajzot küldtek be. A pályázók többsége vidéki. A legjobb rajzokból a lap színházában (Budapest, VIII. Blaha Lujza tér 1-3. szám) kiállítást rendeznek. A kiállítás ünnepélyes megnyitása április 2.-án, szerdán 12 órakor lesz, megnyitóbeszédet Pór Bertalan kétszeres Kossuth-díjas /művész mond. /MTI/

/kiváló

Kibővítették az MSZBT Tolna megyei elnökségét

1958. március 29.

Szombaton ülést tartott a Magyar-Szovjet Baráti Társaság Tolna megyei elnöksége. A beszámoló részletesen ismertette az elült másfél évben végzett munkát, majd megválasztották a 23 tagú kibővített elnökséget. /MTI/

Felszabadulásunk 13. évfordulójának méltó megünneplésére készül tanulóifjúságunk

1958. március 29.

Az általános és középiskolák tanulói, a tudomány- és műszaki egyetemek hallgatói napok óta készülnek, hogy megünnepljék hazánk felszabadulásának 13. évfordulóját. Az előkészítésben az uttörők, és a KISZ-fiatalok járnak az élen. A pedagógusok és tanulók igaz hazaszeretetről, proletár internacionalizmusáról tanuszkodnak a megrendezésre kerülő ünnepélyek.

A X. ker. Kereszturi uti általános iskolában a főbejáraton felirat hirdeti "Éljen a szovjet-magyar barátság!" És ugyanilyen felirat kerül minden osztályterembe. Az iskola-rádióadásait rendszeresen felhasználják az ünnepségre való előkészülethez. 3.-án reggel zeneszó fogadja az érkező tanulókat, s délután egy órakor kerül sor az ünnepélyre, amelyet az iskola és az uttörő csapat közösen rendez. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1958. március 29. 18 óra 20 perc

/Felszabadulásunkfolyt./

A rákospalotai Dózsa György gimnázium a kerületi tanács dísztermében rendezi ünnepélyét. Már az e heti osztályfőnöki órákon megbeszéltek, hogyan díszítik az egyes osztályokat, hogyan juttatják legjobban kifejezésre a feliujságokon április 4. jelentőségét.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem április 3.-án délelőtt az egyetem aulájában tartja ünnepélyét hazánk felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából. Dr. Kádár Miklós egyetemi tanár az állam- és jogtudományi kar dékánja mond ünnepi beszédet. Az egyetemi énekkar forradalmi dalokat ad elő. /MTI/

A z Obrázcov-együttes vendégszereplése Veszprémben

1958. március 29.

Szombaton a veszprémszínházban két előadást tartott a Szovjetunió állami központi bábszínházának együttese, Szergej Obrázcov, a Szovjetunió népművészetének vezetésével. A közönség nagy tapssal fogadta a szovjet művészek játékát. /MTI/

Bányászfiatalok országos tanácskozása Siófokon

1958. március 29.

Szombaton délelőtt csaknem félezer bányászfiatal részvételével kezdődött meg a bányász ifjúságok országos tanácskozása a siófoki bányászuduló színháztermében. A tanácskozáson résztvett Lévárdi Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese, ott voltak a bányaiipari dolgozók szakszervezetének vezetői és a munkásmozgalom több bányász veteránja.

A tanácskozást Blaha Béla, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöke nyitotta meg, majd Mundi József, a szakszervezet elnökhelyettese tartott beszámolót.

Beszélt a bányászfiatalok múltbeli és jelenlegi életéről, a feladataikról. Ifjúságunknak nem lehetnek külső szemlélői új életünknek, legyenek élharcosai a munkádemokrácia szélesítésének, fiatal bányászaink az idősebb bányászokkal együtt induljanak harcban olyan légkör kialakításáért, hogy minden munkás úgy őrkdjék a társadalmi tulajdon felett, mint saját tulajdona felett.

A beszámolót vita követte. A tanácskozás vasárnap délelőtt folytatja munkáját. /MTI/ 18.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1958. március 29. 9 óra 11 perc

A Magyar Nemzeti Galériában

1958. március 29.

20

vasárnap délelőtt 11 órakor Bényi Lászlóné: Zichy Mihály művészete címen előadást tart. /MTI/

Mesejáték a Bartók teremben

1958. március 29.

Szombaton a Bartók teremben bemutatták Selmeozi Elek: Berci és a varázspálca című mesejátékot, amelyet a gyermekekből álló közönség tetszéssel fogadott. /MTI/

Obrazcov a Nőtanácsban

1958. március 29.

Szergej Obrazcov, a világhírű művész, szombaton előadást tartott a Magyar Nők Országos Tanácsában. Az illusztris vendéget Ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők Országos Tanácsának titkára üdvözölte.

Szergej Obrazcov ezután nagy tetszéssel kísért előadásában foglalkozott a gyermekek művészeti nevelésének problémáival és gyakorlati példákon mutatta be, milyen hibákat követnek el a nevelés ezen területén. Hangsúlyozta: a gyermeki lélek rendkívül érzékeny és nehezebben hozzáférhető, mint a felnőtteké, éppen ezért nagy felelősségérzettel, egyénileg kell foglalkozni a gyermekekkel. A megjelent pedagógusok, írók, művészek nagy tapsal fogadták az értékes előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1958. március 29. 9 óra 11 perc

Martin Niemöller találkozója a magyar sajtó képviselőivel

1958. március 29.

A magyar protestáns egyházak ökumenikus tanácsa szombaton sajtófogadást rendezett Martin Niemöller a Hessen-nassauai evangélikumi egyházkerület elnökének magyarországi tartózkodása alkalmából. A fogadáson résztvett Vető Lajos evangélikus püspök, Győri Elemér, a Dunántúli Református Egyházkerület püspöke, Horváth János, az Egyházügyi Hivatal elnöke, Muraközi Gyula, a Református Egyetemes Konvent irodájának vezetője. A magyar és a hazánkban tartózkodó külföldi újságírókon kívül a református és evangélikus egyházak számos lelkésze, továbbá teológiai tanárok is résztvettek a sajtófogadáson.

Vető Lajos püspök az ökumenikus tanács nevében üdvözölte Martin Niemöllert és feleségét, hangoztatva, hogy a látogatás jelentőségét két tény növeli. Az egyik, hogy Martin Niemöller az 1956-os őszi események óta először van Magyarországon, a másik az, hogy a magyar protestáns egyházak mely érdeklődéssel kísérik azt a nehéz küzdelmet, amelyet hazájában a világ béke megmentéséért folytat.

Ezután Martin Niemöller emelkedett szólásra, Elmondotta, hogy legutoljára 1956-ban az egyházak világtanácsa központi bizottságának ülése alkalmából járt Magyarországon. A zóta nemcsak Magyarországon, hanem az egész világon, valamennyi egyházban jelentős események következtek be, amelyek nagymértékben megváltoztatták a helyzetet.

Az egész világ népeivel együtt a mi népünkre is ránehezedik az emberiség jövőjéért érzett gond - folytatta. - A szövetségi hadseregnek atomfegyverekkel való felfegyverzése egész népünket, nemcsak nyugati, hanem annak keleti részét is érintő probléma. Nem kell nagy képzelőtehetség annak megértéséhez, milyen kihatással lehet egy ilyen lépés, amelyet Nyugat-Németországban hajtanak végre, országunk újraegyesítésére, amire már tíz esztendője vágyunk. Ez a kérdés nemcsak a politikusoknak és a politikusoknak, hanem az egyházaknak és azoknak az embereknek a kérdése is, akik az egyházon belül felelősnek érzik ezért magukat.

A továbbiakban arról szólott, hogy a sajtó az egész világon nagyon sokat tehet a béke ügyéért.

Ezután Győri Elemér püspök, Groo Gyula evangélikus lelkész, Pálfi Miklós evangélikus teológiai tanár, Huszti Kálmán a Református Egyetemes Konvent külügyi osztályának vezetője, Farkas József református lelkész, valamint a Magyar Nemzet, a Magyar Távirati Iroda, a Reuter- és az Associated Press munkatársai lettek felkérve kérdéseket, amelyekre válaszolva többek között a következőket mondotta Martin Niemöller: /folyt.köv./

B 62. kiadás 1958. március 29. 21 óra — perc

Fiatal költők estje a Kossuth Klubban

1958. március 29.

Szombaton a Kossuth Klubban fiatal költők verseiből irodalmi estet rendezett a TTIT irodalmi és nyelvi szakosztálya.

Fodor József Kossuth-díjas költő bevezetőjében Győre Imre, Hárs György, Ladányi Mihály és Csepeli Szabó Béla verseit kitűnő művészek tolmácsolásában a közönség nagy tetszéssel fogadta. /MTI/

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának ülésére érkezett külföldiek

1958. március 29.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának ülésére Budapestre érkeztek: Herbert Warnke, az SzVSZ alelnöke, a Német Szabad Szakszervezetek Szövetsége elnöke, Benoit Frachon, az SzVSZ alelnöke, a Francia Általános Munkásszövetség /CGT/ főtitkára, Frantisek Zupka, az SzVSZ alelnöke, a Csehszlovák Szakszervezetek Központi Tanácsának elnöke, Agostino Novella, az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség /CGIL/ főtitkára, Fernando Santi, az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség /CGIL/ titkára, Germaine Guille, a Francia Általános Munkásszövetség /CGT/ titkára, Boleslaw Gebert, a Lengyel Szakszervezetek képviselőjében, Ilio Bozsi, a Mezőgazdasági és Erdőgazdasági Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének elnöke, Erkki Salomaa, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének elnöke, Paul Wolff, a Közalkalmazottak és Rokonszakták Dolgozói Szakszervezetei Nemzetközi Szövetségének elnöke, Giacomo Aducci, a Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetségének elnöke, Rafael Avila Gonzales, a Közlekedési, Kikötői és Halászati Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetségének elnöke. /MTI/

B 63. kiadás 1958. március 29. 21 óra — perc

/Martin Niemöller...1.folyt./

- A Hessen-nassauai egyházkerület a közel múltban kis szótöbbséggel harmadszor választott elnökét. Sokan feltették a kérdést, miért fogadtam el az elnökséget ilyen kis szótöbbség ellenére is. Itt nem rólam, az emberről volt szó, hanem arról az ügyről, amelyet éppen az elmúlt esztendőben és a legutóbbi időben képviseltem. Arról a kérdésről volt szó, hogy a keresztény egyház őrzi-e a közös felelősséget a béke ügyében, vagy szabadjára hagyja a dolgokat.

- Felvetődött az a kérdés, hogy mit tehetnek a magyarországi protestáns egyházak a békéért. Emögött az az elvi kérdés van, hogy általában az emberek mit tehetnek ezért a nagy ügyért. A háboru napjainkban oktalan dologgá vált. Nem kell nagy szellemi erő annak megállapításához, hogy a nagyhatalmak közötti háboru manapság örültség. A továbbiakban a békemozgalomról beszélt és hangsúlyozta, hogy a koreai háboru befejezése nem történt volna meg, ha nem érvényesül az egész világon a világbékemozgalom hatása.

- Hasonló kérdéssel találjuk magunkat szemben a nyugatnémet szövetségi hadsereg atomfegyverekkel való felszerelésében is. A parlamenti többség felött az az ember rendelkezik, aki atomfegyverekkel kívánja felszerelni a hadsereget. Mégsem mellőzheti a közvéleménynek olyan megnyilvánulásait, mint amilyen a múlt vasárnap Majna-Frankfurtban lejátszódott hatalmas tüntetés volt az atomfegyverkezés ellen. Ez a tüntetés is mutatja, hogy Nyugat-Németországban egyre szélesebb körökben terjed el az a felismerés, hogy az atomfegyverkezés a német nép érdekei ellen van. Németország újraegyesítésének alapfeltétele a nagyhatalmak kölcsönös leszerelése. Ezért van, hogy a Rapacki terv nagy érdeklődésre tartogat számot azok előtt - és ezek igen sokan vannak - akik őszintén kívánják hazájuk újraegyesítését.

Végül a tömegpusztító atomfegyverekkel kapcsolatos kísérletekről szólott: /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 64. kiadás 1958. március 29. 21 óra 30 perc

/Martin Niemöller...2.folyt.

Az egész emberiség új helyzet előtt találja magát, amelyre nem volt felkészülve. Amikor az Amerikai Egyesült Államok légihadereje ledobta az első két atombombát Hirosimára és Nagasakira, az amerikai vezetők azt hitték, hogy a háborút befejezték. Csak utólag jöttek rá, hogy Japán kapitulációja ellenére sem tudták befejezni a háborút, mert ez ma is folytatódik, még ma is meghalnak emberek a nagasaki és hirosimai bombák hatására. Torzszülöttek jönnek a világra, sőt még 30 esztendő múltán is éreztetni fogják ezek a bombák a maguk hatását. Ezért van az, hogy ma Németországban az atomfizikusok az egyháztól kérdezik, mit tesz ez ellen a gaztett ellen, amit az atombombák alkalmazása és az atomkísérletek jelentenek. Az egész emberiségnek le kellene vonnia az 1945 évi eseményekből azt a tanulságot, hogy nem szabad olyan oselekményeket elkövetni, amelyeknek hatásaival nem vagyunk tisztában. Az a nagyhirű atomtudós, akinek először sikerült az uránatom magjának széthasítása, azt mondta nekem: lelkész ur, lehetséges, hogy nincs is szükség egy harmadik világháborúra, ahhoz, hogy az emberiség megsemmisüljön, mert azt tudjuk, mi történik egy láncreakcióban, de hogy ennek folytatásaként mi fog történni, azt egyetlen ember sem tudja megítélni.

- Az isteni üzenet azt mondja, hogy az Isten előtt egy ember többet ér, mint az emberen kívül az egész teremtés. Az a szilárd meggyőződés, hogy az isteni üzenet soha nem volt olyan időszerű, mint éppen most, a XX. század második felében.

A sajtófogadás végén Vető Lajos püspök mondott köszönetet Martin Niemöller szavaiért és a résztvevők érdeklődéséért. /MTI/

-. -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 65. kiadás 1958. március 29. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1958. március 29.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. március 29-én, szombaton este 21 órakor:

A nappali órákban zivatarok

Közép-Európában a nap folyamán több helyen zivataros idő volt, a napali hőmérsékletben nagy különbségek alakultak ki az északi és a déli részek között. Frankfurt a-Mainban, plusz 18 fokot mértek, addig Hamburgban csak plusz 2 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban ma a reggeli és a délelőtti órákban még párás, ködös idő volt. A déli óráktól kezdve fokozatosan megszűnt a köd és a hőmérséklet általában 14-17 fokig emelkedett. Sopronban, Zalaegerszegen, Siófokon, Baján, Pápán, Szombathelyen és Kaposvárott zivatar is észlelték. Szombathelyen a zivatar alkalmából harsó nagyságu jég esett és a lehullott csapadék mennyisége elérte a 9 millimétert.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén emelkedő irányzata.

Várható időjárás vasárnap estig: felhős, párás idő, helyenként köd. Holnap több helyen eső, a hegyeken havas-eső, havazás. A nappali órákban egy-két helyen zivatar, mérsékelt keleti szél, a nappali hőmérséklet főként északon csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon 0- plusz 3, máshol 3-6 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap északon 6-9, az ország többi részén 10-13, délen 13- fok felett. /MTI/

-. -

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. március 30. 7 óra - perc

Fellendül a málnatermesztés a Göcsejben

1958. március 30.

A Zala megyei Szentgyörgyvölgyön, a Keszthelyi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Tangazdaságban több éve kísérleteznek különböző bogvősgyümölcsök meghonosításával. Leginkább a málna vált be a göcseji hegyes-völgyes vidéken és a legkifizetődőbb. Egy holdnyi málna átlag 40.000 forint jövedelmet hoz. A megyei tanács növénytermelési csoportja most málnatermelő gócok kialakítását szorgalmazza a Göcsejben. Az érdeklődés igen nagy. Zalaistvándon a gazdák málnatermelő szakcsoportot alakítanak, Csácsbozsókon pedig többen máris munkához kezdtek. Az idén a göcseji falvakban mintegy 15 hold málnást telepítenek. /MTI/

Magyar mozgalmi és népdalverseny Baranyában

1958. március 30.

A Baranya megyei tanács művelődési osztálya mozgalmi és népdal versenyt rendez a tanulóiifjúság és a felnőttek részvételével. Városban és falun egyaránt megkezdődtek a nevezések. A megyei döntőt június végén tartják Szentlőrincen. /MTI/